ПЕРВЫЕ   РУССКИЕ   КНЯЗЬЯ.
НАШИ ПРЕДКИ.
Давно, давно в стране, где мы теперь живем, не было ни богатых городов, ни каменных домов, ни больших сел. Были одни только поля, да густые темные леса, в которых жили дикие звери. По берегам рек, далеко друг от друга стояли бедные избушки. В избушках жили наши предки -славяне, так назывался тогда русский народ. Славяне были храбрым народом. Они много воевали со своими соседями и часто ходили на охоту. Каждая семья славян, отец, мать и дети, жили в своей избушке отдельно от других таких же семей. Когда у отца было много больших сыновей, а у каждого сына была своя жена и дети, все, и дети и внуки, жили вместе со своими родителями. Это была очень большая семья, и называлась она родом, или племенем. В каждом роде все младшие во всем слушались своих родителей, а больше любили и уважали своего старого дедушку. Называли его старейшиной и начальником рода.
КАК НАЧАЛОСЬ РУССКОЕ ГОСУДАРСТВО.
В прежние времена чужие народы, которые жили по соседству с нашими предками- славянами, часто обижали их. Чужие воины приходили в землю славян, жгли дома и уносили имущество жителей, А сами славяне все ссорились между собой, не хотели слушаться друг друга; они были как дети, у которых нет ни отца, ни доброй матери. Некому было разбирать их ссоры, мирить их и заботиться, чтобы никто их не обидел.
РЮРИК, СИНЕУС, ТРУВОР.
Тогда один старый и умный начальник, по имени Гостомысл, позвал к себе перед смертью многих старых людей и стал говорить им: « Поищите себе такого человека, который бы разбирал ваши ссоры, мирил вас и наказывал непослушных. Такой человек будет заботиться также, чтобы чужие народы не обижали вас!» И стали славяне искать себе судей. Слыхали они, что в одном роде варяжском ( литовском), есть три князя, которые и судят правдиво, и хорошие воины, так что и подданных сумеют заставить слушаться, и никому в обиду не дадут. Этих братьев звали: Рюрик, Синеус и Трувор. Вот славяне и отправили к ним послов. Послы пришли, поклонились этим князьям и сказали : «Земля наша велика и обильна, а порядка у нас нет, придете княжить и владеть нами». Эти князья согласились на их просьбу и пришли к ним со всем своим родом и дружиною. Рюрик с братьями пришел в славянскую землю и привел с собою весь свой русский род, отчего и земля, где они стали княжить, назвалась Русью. Случилось это в,862 году после рождества Христова. Тогда и началось Русское государство.
ВОПРОС: Сколько прошло лет с тех  пор как началось Русское государство? ( более 1000 лет)
Рюрик, Синеус и Трувор стали судить славян и финов, которые их призвали, обороняли их от врагов, а они платили им за это дань. Синеус стал княжить в городе Белоозере, Трувор - в Изборске, а Рюрик - сперва в Ладоге, потом в Новгороде.
Через два года два' младших брата умерли, и Рюрик стал один княжить и управлять русским народом. Князь заботился о том, чтобы никто не обижал русских людей: разбирал их ссоры между собой и мирил их. Также Рюрик приказывал славянам строить себе города. Но славянские города не были похожи на наши большие красивые города: они напоминали наши теперешние деревни с деревянными бедными маленькими избушками. Только вокруг всей деревни строили тогда славяне крепкий забор, за которым прятались от врагов. Так как городов стало много, и Рюрик не поспевал везде сам защищать народ и разбирать его ссоры, то вместо себя посылал он в разные города своих воинов. Знатные воины Рюрика были также его друзьями и назывались дружиной князя. Сам Рюрик жил в Новгороде, а его дружинники - в других городах поменьше. Там они судили народ и защищали его от врагов. На двух своих дружинников, Аскольда и Дира, за непослушание рассердился князь Рюрик и не дал им управлять городами.

ВОПРОС: Что сделали Аскольд и Дир. после того, как рюрик не дал им управлять городами?
А) обиделись на князя и ушли из Новгорода

 Б) приняли приказ Рюрика за должное
B) не захотели служить уму больше
Сели они на лодки и по реке Днепру поплыли прочь в чужую землю. На берегу Днепра увидели они красивый городок на высокой зеленой горе и спросили у его жителей: « Кто построил этот городок?» Жители отвечали им: « построили его три брата, Кий, Щек, и Хорив. Теперь все три умерли, а на нас напал дикий народ, хазары, и обижают нас. Берут с нас много дани. Аскольд и Дир со своими воинами прогнали хазар из города, а сами остались в Киеве и стали управлять его жителями. Но Рюрик скоро умер; сыну его Игорю было только два года, и северной Русью стал править старший в рюриковском роде - Олег.
ОЛЕГ.
Олег был хитрый человек. Сперва он взял города Смоленск и Любеч, которые стояли на дороге из Новгорода к Киеву; потом собрал большое войско из всех подвластных ему народов и поплыл к Киеву на лодках. Только большую часть лодок позади оставил, а остальных воинов спрятал, приплыл к Киеву и послал сказать Аскольду и Диру, что приехали купцы, да понездоровилось им, потому они просят князей прийти к ним на суда. Князья поверили, взяли с собой немного людей, пришли на суда к Олегу.
ВОПРОС: Что сделал Олег, когда на корабль пришли Аскольд и Дир?
A) радостно встретил их 

Б) убил  их
B) посадил в тюрьму
А он вышел к ним с малолетним Игорем на руках и сказал: « Вы не князья, а вот сын Рюрика!» И в ту же минуту воины его вышли из-под палуб судов, бросились на Аскольда и Дира и убили их. В Киеве ему очень понравилось: в Киеве теплее, и родится все хорошо, и земля богатая. Олег сказал: « Пусть Киев будет матерью русских городов», и стал в нем жить, а в Новгороде оставил наместника. Из Киева Олег со своими воинами пошел воевать в греческую землю. На конях и на лодках подошли русские к городу Царьграду и стали жечь дома и церкви и убивать жителей. Греки испугались и сказали Олегу: « Не разоряй нашего города. Дадим лучше тебе дани, сколько хочешь». И послали ему греки много серебра и золота и других дорогих вещей. Олег помирился с ними и собрался обратно в Киев с богатою добычею, но раньше, нежели уехать, он в память своего удачного похода прибил свой щит на ворота Царьграда. Очень дивились русские, когда Олег возвратился в Киев со множеством золота и драгоценностей. Узнав, что это ему досталось без боя, они подумали, сто в этом кроется какое-нибудь чародейство, и прозвали Олега вещим, т. е. волшебником.
Однажды гуляя по Киеву, встретил князь Олег кудесника. Кудесниками славяне называли таких людей, которые предсказывали будущее. Олег спросил у кудесника: « Скоро ли я умру?» « Князь, - отвечал кудесник, - умрешь ты еще не так скоро. Ты умрешь от своего любимого коня». С тех пор Олег не захотел больше ездить на своем коне - не хотелось князю умирать! Но велел он беречь своего коня, кормить его как можно лучше и заботиться о нем.
ВОПРОС: Сбылось ли пророчество, данное Олегу? Каким образом?

Через несколько лет вспомнил Олег о своем коне и захотел его увидеть. « Князь, - сказали слуги,
- конь твой уже умер!»
Олег опечалился и поехал посмотреть на мертвого коня, от которого теперь остались одни кости.
« Неправду говорил мне кудесник, - подумал князь. - Не надо было расставаться мне с моим
конем. Вот я жив, а его уже нет. Разве эти кости могут теперь сделать мне что-нибудь дурное?»
но пока князь думал так, из-под костей коня выползла большая змея и ужалила князя в ногу. От
этой раны заболел Олег и умер.
Олег был храбрый князь, и народ очень любил его и жалел, когда он умер. После его смерти сын
Рюрика, Игорь, который к тому времени вырос, сделался русским князем.
ИГОРЬ.
Игорю уже было за 20 лет, но он во всем слушался Олега. Игорь любил заниматься охотой. Вот раз охотился он в Псковской области и увидел девушку, красавицу, разговорился с ней и узнал, что она скромная и умная. Очень она ему понравилась, и с позволения Олега он на ней женился. Ее звали Ольгой. Как только Олег умер, стал княжить Игорь. С его времен русские князья стали называться великими князьями. Печенеги, что прежде бились с хазарами, подошли к Русской земле и стали кочевать около устья Днепра. А там на этой реке пороги, т. е. камни, которые мешают плавать. Так на всякое судно, которое плывет мимо и позамедлится, печенеги на конях или на кожах бросятся с берега да и ограбят его. Кони у них были быстрые. Печенеги обыкновенно окружали своих врагов и пускали в них стрелы, а потом скакали прочь. Грабители они были страшные и много наделали горя Русской земле. Однако сначала они с Игорем жили мирно. При Игоре большую силу имел его воевода Сневельд: он даже ходил вместо князя собирать дань и стал очень богат. Игорь дважды ходил на Царьград.
ВОПРОС: Что сделали  греки  на первый раз?
A) подожгли  корабли Игоря
Б) заплатили дань
B) не пустили на свою землю
В первый раз греки подожгли его корабли составом, который назывался греческим огнем. Из чего состоит этот состав, ныне, наверно, не знают. Он горел и под водой. Только греки умели его приготовлять, и он очень помогал им в воинах. Воины Игоря, которые вернулись домой, рассказывали потом своим родным и знакомым: « У греков была молния в руках и потому мы не могли победить их». Рассердился Игорь, что не мог победить греков. Вернулся он в Киев, собрал еще вдвое больше войска и опять поплыл к Царьграду.
ВОПРОС: Что произошло во второй раз?
А) встретили  войной

Б) откупились данью
Народы, которые жили по соседству с греками, послали сказать им: « Множество русских идет на вас. Все море покрыто русскими лодками. Тут же греки испугались. Греческие воины пришли к Игорю и сказали: « Не ходи на нас. Возьми от нас такую же дань, какую взял твой дядя, князь Олег, а если мало тебе, дадим и еще больше». Игорь позвал свою дружину и стал советоваться с ней, что делать? - воевать ли, или мириться с греками? Дружина сказала Игорю: « Зачем нам теперь воевать? Возьмем без войны серебро, золото и дорогие ткани и уедем в Киев. Ведь вперед нельзя знать, кто окажется сильнее - мы или греки? А на море опасно сражаться: может быть, еще будет буря и тогда лодки наши потонут». Игорь послушался своей дружины; взял с греков дань и воротился в Киев. На следующий год пошел Игорь в землю своих соседей древлян. Игорь
воевал также с древлянами и победил их. Древляне должны были каждый год давать Игорю много мехов, меду, полотна и коней за то, чтобы он не разорял больше их землю. Но Игорю все казалось мало, и он сказал своей дружине: « Идите домой в Киев, а я со своими слугами вернусь и еще возьму дани у древлян». Когда древляне услышали, что Игорь воротился, они сказали своему князю, Малу: « Игорь похож на жадного волка, который каждый день таскает овец из стада, и все ему мало. Убьем его! Если не убьем Игоря, он нас всех погубит, как волк овец!» Сначала древляне послали к Игорю спросить его: « Зачем опять идешь к нам? Ведь ты уже собрал всю свою дань!»
Но Игорь не слушал их, шел далее. Тогда древляне составили совет и говорили: « Если не убить волка, то все стадо перетаскает». Вышли навстречу к Игорю и убили его со всею дружиною. За городом вырыли они большую яму и в ней похоронили убитых. Так был наказан князь Игорь за свою жадность и несправедливость.
