                               ТЕАТРАЛИЗОВАННОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
                       « МАЛА НОЧЬ КУПАЛА, ДА ЧУДЕС В ЭТУ НОЧЬ НЕМАЛО»
ЦЕЛЬ: знакомство детей со старинными славянскими обрядами, обычаями традициями, развитие интереса к культуре русского народа. 
ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА:  МОРАНА - богиня  болезней, дряхлости и смерти.
                                                  ВЕДЬМА

                                                  ВОДЯНИЦА

                                                  ЛЕСОВУШКА
                                                  АГНИЯ

ФОНОГРАММА:   Стравинский И.Ф. Музыкальный фрагмент из балета «Весна священная».   
ГОЛОС:   На море-окияне, на острове Буяне растет дуб дубовый на том дубу сидит  Страфил - птица, золотые перья. Как махнёт птица крылами, так ветры – вихри по всему свету взвеются. Как птица клюв в окиян - море макнет, так волны – бури по всем морям разбушуются. Как птица криком закричит, так весь мир задрожит. Как птица песню запоет, так весь мир заслушается.                        
Говорит Страфил – птица сказки и были древние человечьим голосом. А как расскажет она последнюю сказку - настанет конец света.

ФОНОГРАММА: Стравинский И.Ф. Музыкальный фрагмент из балета «Жар-птица».
ГОЛОС СТРАФИЛЬ-ПТИЦЫ:  Давным -  давно поделили древние боги весь мир на три части: свой верхний небесный мир назвали Правью. Землю – человеческий мир – Явью, а тёмный подземный мир,  зовётся с тех пор  Навью. Властвует в этом страшном, холодном мире  богиня Морана. Каждый год в ночь на Ивана Купалу пытается Морана повернуть колесо времени вспять, хочет завладеть цветком папоротника, хоть и знает, что сорвать этот волшебный цветок может только человек. И  вот однажды послала Морана к людям Коршуна-Коршуновича, для того чтобы похитил он младенца.
 ВИДЕОФРАГМЕНТ.  Начало анимационного фильма   « Бабка Ёжка и другие». Режиссёр- Валерий Угаров, сценарист – Михаил Липскеров. « МИСТЕРИЯ +».,2007 (DVD-ROM).
ФОНОГРАММА: Стравинский И.Ф. Фрагмент из балета «Весна священная».
                                                 Появляется МОРАНА

МОРАНА: Благодарю тебя Коршун-Коршунович! Сослужил ты мне службу верную! Похитил у людей младенца.
А теперь пора варить колдовское зелье, отведает его младенец и  в один миг превратиться в молодца. Затуманю я его голову буйную, заморожу сердце ретивое, и в ночь на Ивана Купалу сорвёт он для меня цветок папоротника, и по моему повелению наступит на земле вечный мрак и ледяная стужа.

Эй,  силы тёмные, слуги мои верные, вызываю вас всех! Встать передо мной, как лист перед травой! Зову сюда змея огненного, кощея ядуна, лешего одноглазого, злого водяного, бабу – ягу треклятую,  вредных анчуток, болотников зеленых, мавок смертоносных. Нет никого! Куда все подевались! 
Вот оно что! Полно кругом детей, в глазах у каждого звёзды горят,  каждое детское сердце теплом мир согревает…Стану я вам сейчас сказку сказывать, да загадки загадывать, если филин три раза гукнет, а вы разгадку не найдёте, обратитесь мигом все разом в чёрных воронов! Слушайте!                       
                       Мала ночь Купала, да чудес в эту ночь не мало.

Жил был парень хват, бойкий да смелый. Надумал он в купальскую ночь идти в лес, добыть волшебный цветок папоротника, чтобы отыскать клад. Пришёл молодец в лес, а там темно, месяц за облака спрятался, звезды погасли. Вдруг появился прямо из-под земли перед ним старичок, весь мхом зарос, тулуп овчиной наружу вывернут.

                     Что за старичок? Отвечайте!

Вывернул парень свой кафтан наизнанку, поклонился лешему в ножки, тот его и отпустил.
Идёт молодец дальше, вдруг слышит, кто-то его  зовет нежным голосом, поднял  голову, смотрит, на ветвях березы красавица с рыбьим хвостом качается и  ласково рукой ему машет. Отвечайте, кто такая?
Бросился парень опрометью прочь! Видит, сидит на пеньке бабка. Страшная, горбатая, вкруг неё ходит чёрный кот, рядом ступа с помелом стоят! Не угадать вам!
«Что добрый молодец, дело пытаешь, аль от дела лытаешь?» - спрашивает Яга.
«Отпусти меня Яга, найду клад - с тобой поделюсь!»- усмехнулась Яга, да всё же отпустила парня. «А вдруг и впрямь сорвет молодец волшебный цветок и раздобудет сокровища несметные, тут я его и съем, а клад мне достанется!»
Идет герой дальше, чувствует – земля под ногами ходуном ходит, оглянулся по сторонам,
круг него болото топкое, а на кочке - чудище, вместо рук и ног лапы с перепонками, борода зелёная, сам черной чешуей и тиной покрыт. Откуда вы только всё знаете, точно- водяной! Ухватился молодец за ветки берёзки, что на краю болота росла, да и оказался вновь на лесной дороге, а навстречу ему тётка. Вся в лохмотьях, волосы нечесаные, идёт, страшные заклинания себе под нос бормочет. Опять ваша взяла! Ведьма!
Понял парень, что ведьма хочет заколдовать его, очертил вокруг себя круг, перекрестился,

молитву начал читать, тут ведьма обратилась в змею гремучую и уползла в лесную чащу.

Огляделся молодец – стоит он возле ручья на лесной поляне, и цветёт – сияет папоротник. Подступил парень к жар-цвету, хвать за стебель и тянет к себе. Пригляделся, это он чёрта за рога держит, а  папоротник в стороне стоит. Снова    ухватился за стебель и тянет, а это лешачья борода в руках, а может русалочья коса? Принялись: русалка его щекотать, леший душить, черт рогами бить. Вихрь чёрный налетел, шум, вой.
ФОНОГРАММА: Стравинский И.Ф. « Весна священная». 
                                         Появляется ВЕДЬМА
ВЕДЬМА: Чёрт идет водой, волк идет горой, а я ведьма чёрная пойду не благословясь, выйду не перекрестясь, из избы не дверьми, из ворот не воротами, выйду подвальным бревном, выйду дымным окном в чистое поле. В чистом поле бежит чёрная река, по той реке ездит чёрт с чертовкою. Сидят в одном челне, гребут в одно весло, нагоняют тоску кручину.

МОРЕНА: Удалось моё колдовство, обманула я вас,  разгадали вы мои загадки, помогли вызвать силу тёмную – ведьму чёрную. Отвечай мне, не медля, где вся нечисть лесная да болотная шатается?

ВЕДЬМА: Не прогневайся, хозяйка. Все попрятались в непролазных чащобах, говорят ты все леса, луга, реки да озёра скоро погубишь,  нечисти жить негде будет. Решили все духи речные, болотные, лесные, полевые на поклон к людям идти, договор заключать.

МОРЕНА: Какой ещё договор? Говори  толком!

ВЕДЬМА: Перемирие хотят с людьми заключать, друг другу не мешать, природу от тебя защищать.

МОРЕНА: Мерзавцы! Трусы!  Не бывать этому! Не станут люди с нечистой силой договариваться, побояться.

ВЕДЬМА: Да как же не станут, если вон домовые в каждой избе вместе с людьми живут  сколько веков!
МОРЕНА: Тут особый разговор. Сама знаешь, люди давно домовых задабривать научились.

ВЕДЬМА: Тётка моя  ЛИХОРАДКА вчера мне рассказывала: пришла она к одному мальчонке. Хотела напустить на него горячку-знобуху, ломотуху-гнетуху, жаром разжечь, извести- погубить.  Вдруг из тёмного угла выходит домовой, грозно мохнатой рукой машет: « Не смей мальчика обижать! Он меня булкой угощал, в игры со мной играл». И давай Лихорадку за косы драть,  из печи золу в глаза бросать. Пришлось тётке Лихорадке к другому мальчишке отправляться.

МОРЕНА: А вот мы сейчас на этих мальчишек да девчонок лихорадку напустим!
ФОНОГРАММА: Стравинский И.Ф. Фрагмент из балета « Петрушка». 

                                         Появляется ВОДЯНИЦА
ВОДЯНИЦА: Ничего у вас не выйдет! Я вашу лихорадку в свой омут засадила.
Я - Водяница зелёного омута царица!
Ведьму чёрную заклинаю, за сто болот посылаю.
Ты катись ведьма за мхи за болоты, за гнилые колоды,
Где, собаки не лают, птицы не поют, люди не живут!
Лети на остров,  на Буян, в море Окиян!
За чёрную гору, в чёрное поле!

Век тебе больше род людской не мучить!

Замыкаю свой заговор семью замками, семью цепями!

Бросаю семь ключей в омут глубокий!

Кто из омута всю воду выпьет, с поля всю траву выщиплет,
И тому мой заговор не превозмочь!
Будь моё слово крепче трех булатов.
ФОНОГРАММА: Стравинский И.Ф. « Весна священная». Ведьма исчезает.

МОРАНА: Ты что, Водяница, совсем разум потеряла? Не видишь кто перед тобой?

ВОДЯНИЦА: Вижу-вижу! Да только не боюсь я тебя, Морана! Скоро праздник Ивана Купало, и даже самому маленькому водяному известно, что свет и тьма в это время силами равны.
МОРАНА: Вот значит, как вы заговорили! Проверим, что сильнее свет или тьма! Махну черным платком - наступит мёртвая тишина!
ВОДЯНИЦА: А мы будем изо всех сил ногами топать!

МОРАНА: Махну я синим платком - вы кричите, что есть мочи.

ВОДЯНИЦА: Нет! Мы будем тише воды, ниже травы. А вот если я махну белой косынкой – хлопайте, ребята в ладоши.                                  ИГРА.
МОРАНА: Ну, ничего, Коршун похитил у людей для меня младенца! Напою его колдовским зельем, вырастет мальчишка в один миг, превратится  в парня удалого, затуманю я его буйну голову, остужу сердце ретивое, добудет он мне цветок папоротника, и по велению моему наступит вечная ночь!   
ВОДЯНИЦА: А вот и нет, во-первых, старый стал Коршунович, промахнулся,  вместо мальчика девочку выкрал, во-вторых,  оставила ты её без присмотра, думала никто в твоё царство ледяное войти не посмеет! А вот Лесовушка не побоялась, сплела себе пояс-оберег из Одолень-травы и унесла девочку в лес.
МОРАНА: Ветры буйные несите меня прочь в царство моё холодное, в чертоги мои колдовские. Позову на помощь Чернобога. Зарастут все поля и леса чернобыль травой; пересохнут все реки, озера;  разгорятся на всей земле войны кровопролитные и погибнет всё живое! Будь моё слово сильнее воды, выше горы, тяжелее золота, крепче камня.
ФОНОГРАММА: Стравинский «Весна священная».
ВОДЯНИЦА: Испугались? Научу я  вас как Чернобога перехитрить. Вставайте. Повторяйте за мной
                            С чёрной силой не шучу, я иду куда хочу!

                            С тёмной силой не шучу, я иду куда хочу!
ФОНОГРАММА: Ансамбль « Карагод». Песня « Кумушки-голубушки».
ВОДЯНИЦА: Молодцы! Садитесь! Посидим мы тихо, и прогоним лихо!
Водяница начинает внезапно дергаться.

 Ой, что со мной? Осина, осина возьми мою трясину! Это всё ведьма из своего логова колдует! Ой, зубы заныли, заболели! Заяц, ты заяц, где твои зубы, вот тебе мои, отдай мне свои.
Появляется ЛЕСОВУШКА, у неё в руках  небольшая плетёная колыбелька и корзинка с травами.
ЛЕСОВУШКА: Водяница, ты что раскричалась? Ребёнка разбудишь!
ВОДЯНИЦА: Здравствуй, Лесовушка, хорошо то как, что ты пришла. Замучила меня ведьма злющая, из  своего логова болезни на меня напускает, козни нам строит.
ЛЕСОВУШКА:  Видно, забыла ты про травы лечебные. Подержи девочку. Дети, помогите траву нужную в моей корзинке отыскать. 
Лесовушка  обходит зрителей.
Нашли мы для тебя Водяница нужную травку. Да ты меня не слушаешь.

ВОДЯНИЦА:  Уж больно девчушка славная, как звать?

ЛЕСОВУШКА: Родилась девочка в канун праздника Ивана Купалы. Самая колдовская пора. Священные  Вода да Огонь от чар колдовских людей очищают, поэтому нарекла я её  Агнией.
ВОДЯНИЦА: Агния, значит  огненная. Красивое имя. А где нам взять тепла человеческого, чтобы девочка к купальской ночи выросла? 
ЛЕСОВУШКА: Ребят попросим помочь. Передавайте из руки в руки колыбельку, от ваших ладошек Агния тепло получит.
ФОНОГРАММА: Ансамбль «Карогод». Колыбельная «Котенька-коток».
ЛЕСОВУШКА: Проспит девочка одну минутку, а пройдёт восемнадцать лет. Смотри, Водяница, в оба глаза, как бы ведьма снова не появилась, ещё должна ты успеть сварить из двенадцати трав волшебное зелье ведовское.

ВОДЯНИЦА: Ведьмовское?
ЛЕСОВУШКА: Ведовское, а не ведьмовское. Ведать значит знать. Зелье ста знаний тебе нужно сварить. Девочка наша должна непросто вырасти, а стать умницей – разумницей, чтобы дорогу в заколдованном лесу найти,  папоротник сорвать, желание загадать, к родителям своим вернуться.
ВОДЯНИЦА: Ой, не справлюсь я! Не знаю, как зелье колдовское варить!
ЛЕСОВУШКА:  Есть у меня песня волшебная, пусть ребята за тобой все движения  повторяют, глядишь, все вместе справитесь. А я тем временем, отправлюсь на зелёный луг, девочку в утренней росе искупаю.
                                                       Водяница и дети танцуют. 

         (  на сцене приготовлен большой чан, в который Водяница бросает травы)                                 
ЛЕСОВУШКА: А вот и мы! Поздоровайся, красна девица, с Землёй-матушкой, с Небом-батюшкой, со всем миром крещёным.
АГНИЯ: Здравствуйте люди добрые, здравствуй, Мать-земля, здравствуй, Небо ясное, здравствуй, Солнце красное.                    
ВОДЯНИЦА: И впрямь, чудо - чудное! За одну минуточку девица выросла. Теперь осталось зелье ста знаний выпить.                          

                                                     Агния пьет зелье.                                      
ЛЕСОВУШКА: Скажи-ка нам, Агния, приговор на дождичек.
АГНИЯ: Тучи, тучи!  Набегайте  в кучу, солнышко заволоките, дождём землю промочите. 
                                                      Звучит шум дождя.
ВОДЯНИЦА: Хорошее зелье мы сварили! А гром сможешь вызвать?
АГНИЯ: Гром, гром, не бей в наш дом, а бей в колоду, в холодную погоду!
                                                        Звучат  раскаты грома.

ЛЕСОВУШКА: Умница! Скажи-ка, Агния, какая ночь в году самая короткая?

АГНИЯ: Ночь на ИВАНА КУПАЛУ. Грозный славянский бог, повелитель грома и молнии – Перун вступает в битву с демоном, останавливающим колесницу Солнца в небесной высоте. С этого дня Солнце на зиму поворачивает, на радостях вся нечистая сила выбирается из своих тайных нор. Деревья и животные разговаривают на человеческом языке, а травы наполняются волшебной силой. Кукушка с этой ночи в лесу замолчит, соловьи петь перестанут. Расцветает в купальскую ночь Жар-цвет. На смельчака, который решается овладеть этим чудом, нечистая сила наводит непробудный сон или силится оковать его страхом: едва сорвёт он цветок, как вдруг земля заколеблется под его ногами, раздадутся удары грома, заблистает молния, завоют ветры, послышится дьявольский хохот, человека обдаст адским пламенем. Сорвавши цветок, бежать нужно опрометью прочь, не оглядываться: как повернёшь голову так она и останется на веки, а Жар-цвет пропадёт, будь-то его и не было. 

В купальскую ночь люди обходят поля, заговаривают их от порчи. Парни и девушки разводят костры, хороводы водят всю ночь. В священном огне сжигают сорочки больных (считается, что вместе с одеждой сгорит и болезнь). Обязательно в эту ночь нужно искупаться, вода,  как и священный огонь очищает. А ещё девушки пускали по воде венки с зажженными свечами. По поверью, та девушка, чей венок дальше всех уплывёт, раньше других замуж выйдет.

ВОДЯНИЦА: Ай, да умница! Ну, а ещё, какие гадания знаешь?

                                           Агния проводит игры с любыми гаданиями.

ЛЕСОВУШКА: Делу – время, а потехе – час. Пора тебе Агния в путь дорогу отправляться. Вот тебе пояс – оберег -  защита от злых чар. 
АГНИЯ: Спасибо вам, добрые духи, за науку и за доброту вашу. Прощайте!
ФОНОГРАММА: Ансамбль «Карагод». Песня «Любава».
Агния уходит.
ВОДЯНИЦА: Жаль, ребятки, с вами расставаться, уж больно вы шустрые, да весёлые! Только вот скоро заря вечерняя займется, значит домой вам пора. А на Ивана Купалу милости просим в нашу чащу заповедную.
ЛЕСОВУШКА: Мы желаем вам здоровья, счастья, радости, добра!

                                   До свидания, детвора!

ФОНОГРАММА: Ансамбль «Карагод». Песня «Любава».
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