День памяти.

Ведущий: Воскресенье, 22 июня 1941 года, мирное тихое утро. Нарядные десятиклассники встречают рассвет, думают о будущем, мечтают.

Сценка.
Ведущий: Но в 12 часов 22 июня по радио прозвучало страшное известие.
Голос Левитана.
Ведущий: И сегодня мы вспомним те трагические и героические страницы нашей истории, вспомним тех, кто выстоял в жестокой схватке с врагом, спас мир от гибели. 10 декабря был принят план «Барбароса». Гитлер планировал за 2-3 месяца закончить войну с Россией, он считал, что война с «нищей страной» - «легкая прогулка». Бал так же разработан план «Ост»:

· Полное уничтожение Советского государства;
· Истребление населения страны;

· Оставление в живых 10% населения и превращение их в бессловесных рабов.
Летней ночью, на рассвете, Гитлер дал войскам приказ
И послал солдат  немецких, против всех людей советских –

Это значит – против нас. Он хотел людей свободных

Превратить в рабов голодных, навсегда лишить всего.

А упорных и восставших, на колени не упавших

Истребить до одного. Он велел, чтоб разгромили,

Растоптали и сожгли все, что дружно мы хранили,

Пуще глаза берегли.                        С. Михалков.

Звучит песня «Вставай страна огромная»

Ведущий: «Легкой прогулки» у фашистов не  получилось. На защиту  Родины поднялись все от мала до велика. С первых дней войны враг встретился с ожесточенным, поистине героическим сопротивлением советских воинов. До последнего патрона сражались советские пограничники. Пограничные заставы, где было 40-50 человек, сдерживали врага по2-3 дня, хотя гитлеровцы планировали сокрушить их за 15 минут.
Ведущий: Большое значение имело Смоленское сражение, распахнуть ворота к Москве одним ударом врагу не удалось. 2 месяца длилось это сражение, наши войска задержали фашистов, рвавшихся к Москве.
Ведущий: 250 дней и ночей оборонялся город Севастополь. Для сравнения: Франция была завоевана за 44 дня. Уже в первые месяцы войны на захваченных территориях создавались партизанские отряды. Они не давали покоя фашистским захватчикам: взрывали склады с боеприпасами, дороги и железнодорожные пути.

И тогда на жадного врага ополчились нивы и луга.
Разъярился даже горицвет, дерево и то стреляло вслед.

Била немцев каждая клюка, их топила каждая река.

И сурово, оглядев окрест, пулями встречал их Брянский лес.

Ведущий: Не считаясь с потерями, враг рвался к Москве. Захвату советской столицы гитлеровцы придавали огромное значение. Для захвата Москвы была разработана операция «Тайфун». 7 ноября 1941 года Гитлер планировал принимать парад своих войск на Красной площади, а затем уничтожить этот город с лица земли, построив на его месте искусственное озеро. В октябре- ноябре 1941 года враг предпринял 2 крупных наступлений на Москву. В боях за столицу советские воины проявили величайшую стойкость и массовый героизм.
Ведущий: Яркой страницей тех дней является подвиг 28 воинов из дивизии генерала Панфилова, которых возглавлял политрук Клочков.  16 ноября, прикрывая  Волоколамское шоссе у деревни Дубосеково, горстка храбрецов вступила в неравную схватку с врагом. Слова Клочкова: «Велика Россия, а отступать некуда – позади Москва!» - звучали как призыв. Почти все защитники погибли, но фашисты не прорвались через их рубеж. В небе над столицей смело вступали в бой наши летчики. Было сбито 1300 фашистских самолетов. Подбитые, горящие советские самолеты действовали как тараны, срезая винтами хвосты у вражеских самолетов, летчики направляли свои горящие машины в скопления вражеских сил.
Ведущий: Вся страна жила одной мыслью о победе: «Все для фронта, все для Победы!» - с этой мыслью работали на заводах и полях, в шахтах и госпиталях. Ушедших на фронт мужчин, заменили женщины и дети. Они работали по 14-16 часов в сутки, полуголодные, в холодных цехах они делали снаряды, патроны, плавили металл, растили хлеб и приближали своим трудом Победу. В декабре 1941 года немцы были отброшены от Москвы на 250 км.
Ведущий: На захваченных землях немцы вели себя с нечеловеческой жестокостью. Они грабили людей, отнимали продовольствие, отправляли в Германию всех, кто был способен трудиться. Миллионы людей попали в плен и гибли от голода; многие умерли в концентрационных лагерях (11 мил. человек). Девиз немцев: «Русские должны погибнуть, чтобы жили мы».
Качались сомкнутые каски, и котелки стучали в лад.
И бил, лоснящийся от смазки в детей и в женщин автомат.

Гремели танковые трели, горели села и хлеба.

И робкой звездочкой во мраке была, мой друг, твоя судьба.

Она порой едва мерцала, была порою так слаба,

Что в дымном небе угасала, и стать могла судьбой раба.

Раба без имени и рода, без права думать и мечтать,

Без права «Родина», «Свобода», «Россия» - с гордостью сказать!

Ведущий: Другим направлением, куда были брошены войска фашистской Германии был юг страны – г. Сталинград. Осенью 1942 г. немцы начали штурм Сталинграда. Сражение длилось более 6 месяцев, с обеих сторон участвовало более 2 мил. человек. Советские солдаты отлично сражались за каждую пядь земли, за каждый дом, каждую улицу. Сталинград – крепость на Волге, город – легенда. Здесь люди стояли как скалы; здесь жизнь победила смерть! Известный снайпер – Василий Зайцев уничтожил 300 немцев. За его голову была объявлена большая награда. 

Ведущий: Сталинград обороняли 100 тысяч морских пехотинцев. «Черная смерть» - называли их немцы, они в ужасе бежали с поля боя, когда в атаку шли наши моряки. Навсегда останется в памяти подвиг моряка Паникахе.  С однополчанами он оборонял поселок Красный Октябрь. Когда фашистские танки атаковали позиции полка, Паникаха забрасывал их бутылками с горючей смесью. В одну из бутылок попала пуля и воспламеняющая жидкость облили бойца, он превратился в горящий факел. Но моряк выскочил из окопа, приблизился к вражескому танку и второй бутылкой поджог его ценой своей жизни. В ноябре 1942 года наши войска разгромили фашистов под Сталинградом.
Ведущий: Навсегда останется в нашей памяти подвиг Ленинграда и ленинградцев. 8 сентября 1941 года началась 900- дневная блокада Ленинграда. Его захвату гитлеровцы придавали первостепенное значение. Враги были на подступах к городу, но войти в него так и не смогли. Гитлеровцы окружили Ленинград плотным кольцом, подвергая ежедневным бомбежкам. Не было продовольствия, электричества, не работал водопровод. В день выдавали на карточки по 125 г. хлеба. В городе начался голод, болезни. Люди умирали прямо на улицах, в квартирах, на рабочих местах. Но город жил, работал, боролся. Во время блокады погибло около 1 мил. человек. 

Дневник Тани Савичевой.
Тане было всего 11 лет. Семья была дружной и большой и все они умерли у девочки на глазах. Таню вывезли из города в Горьковскую область. Но спасти ее не удалось.

Ведущий: Путь к Победе был долог – 1418 дней и ночей. Москва и Сталинград, Курск и Смоленск, Ленинград и Севастополь – важные вехи нашей Победы. Освободив наши земли, с Победой пройдя Европу, наши войска наконец подошли к границам Германии. Впереди был самый последний решающий бой. В апреле1945 года наши войска начали штурм Берлина. 30 апреля советские разведчики водрузили над Рейхстагом  Красное знамя.

Великий день! Бессмертный день!
С Земли усталой сходит тень.

«Победа!» - говорит Москва, «Победа!» - слушает Земля.
«Победа!» - радостный раскат

Звучит над башнями Кремля.

Четыре года длился бой

Сражался фронт, трудился тыл.

Все человечество собой народ советский защитил.

В битве за Берлин погибло300 тыс. солдат и офицеров. Война закончилась, но фашисты продолжали сопротивляться. Из подвалов, окон раздавались выстрелы и падали солдаты-победители.

Ведущий: Дорогой ценой досталась Великая Победа. Наша страна потеряла 27 мил. человек, были разрушены города, села. Но мир был спасен от фашизма. Вечная память всем тем, кто пал в жестоком бою: солдатам и офицерам, труженикам тыла и партизанам, детям и женщинам, врачам и разведчикам. Благодаря их подвигам и героизму сегодня мы живем в мире.

А дни бегут. Большой весною дружной

Украшен мир насколько видит глаз.

Как дорожить нам нашей жизнью нужно,

Когда она во столько обошлась!

Вечная память всем павшим! Подвиг их бессмертен!

Объявляется минута молчания.
