Мультпарад.

Я – великий английский путешественник, побывавший в разных странах мира, даже там, где никто из людей никогда не бывал.

Детям особенно нравится, когда я рассказываю о своих путешествиях в страну лилипутов и в страну великанов.

Я родилась из волшебного ячменного зёрнышка. Представляете, какая я кроха?

Скажу без утайки: ребята – я самый известный милиционер на свете.

Я отчаянный механик и гениальный изобретатель. Все увлечения мои железные. И дом железный, и стол железный, даже няня – и та железная.
Я – одна из самых красивых и добрых сказочных героинь. У меня злая мачеха и жестокие сводные сёстры, которые завидовали моей красоте и всегда поступали так, чтобы мне жилось трудно и плохо.

Я – бесподобный мужчина в самом расцвете сил, да ещё с пропеллером. Я обожаю пошутить над людьми, причём не повторяю одну и ту же шутку дважды.

Угадайте кто лучший в мире шутник.

Я – потерялся в джунглях и вырос среди зверей. Моей приёмной матерью стала волчица, и меня приняли в волчью стаю.

Я – всегда слежу за собой: подкармливаю себя сладостями и наряжаюсь принцессой. Я люблю собирать знаки внимания: подарки, комплименты и букеты цветов.
Я – ничего не любил делать сам. И думал, как хорошо быть царем – только и делай, что ничего не делай! И поэтому, совершенно сказочным образом я попал в Тридевятое царство.

Я живу в цветочном городе. Я самый обыкновенный, потому что ничегошеньки-то я не знаю, но это не мешает мне быть самым знаменитым в нашем городе.

Я – младшая дочь Морского царя. Я очень люблю играть в прекрасном подводном саду, а ещё я люблю слушать сказки про людей, что живут на Земле.
Я – очень талантливый и воспитанный учёный. Я как и другие настоящие учёные мечтаю совершить Великое Открытие и получить за него Нобелевскую премию.

Я – маленький итальянец. У меня очень загорелое лицо, а вместо волос – красивые зелёные стебельки. Я маленький мальчик – луковка.

Я – чучело, набитое соломой и с нарисованным лицом. Я отправился к великому волшебнику, чтобы получить хоть немного мозгов.

Я – романтик. Люблю витать в облаках, но высоты боюсь. Я очень трудолюбив: могу целый день сочинять стихи, да так ничего и не сочинить. Я широко известный среди Смешариков поэт.
Я – великий Умывальник. Не люблю я грязь и пыль, и девчонкам и мальчишкам, говорю я: «Надо, надо умываться по утрам и вечерам!»
Я – маленький деревянный человечек с длинным предлинным носом, из одежды у меня бумажная курточка, штанишки и колпачок с кисточкой, сшитый из обыкновенного носка.

Я - бедная девочка, которую решила погубить злая мачеха. В сказке братьев Гримм меня называют Снегурочка, но во всём мире меня зовут по другому.

Я – озорник и сорвиголова. Главный по морковкам, будильникам и другим громким музыкальным инструментам, а также счастливый обладатель самых больших ушей.

Я – живу в лампе. Я помог одному юноше стать самым богатым человеком на свете и жениться на прекрасной дочери султана.

Я – попала в волшебные миры Страны Чудес и Зазеркалья, где я встретила самых удивительных существ: Белого кролика, черепаху Квази, Чеширского кота.

Я – герой замечательных сказок К. Чуковского. Я добрый, лечу зверушек и готов на любой риск, чтобы помочь всем, кто в этом нуждается.

Я – совершенно особенный юноша. Мои приключения начались, когда коварный волшебник узнал из своих волшебных книг, что только я могу открыть великий клад. Я являюсь обладателем лампы.

