Самые смешные басни.

Цели

Познакомить детей с творчеством И.А.Крылова. Содействовать восприятию басен через прослушивание.
Предварительная работа

Чтение басен: Ворона и лисица; Мартышка и очки; Зеркало и обезьяна; Слон и Моська; Лебедь, щука и рак; Стрекоза и Муравей; Щука и кот и другие; оформление альбома «Царство Басни»; запись на аудиокассету викторины по творчеству Крылова.
Материал
Аудиозаписи с баснями: Щука и кот; Чиж и голубь; Мартышка и очки; Зеркало и обезьяна; Лебедь, щука и рак. Короб с игрушками (лиса, волк, медведь, обезьяна, ворона, собака). Мультфильм «Стрекоза и Муравей». Поднос с набором предметов. Запись песни «Зеркало», муз. Н.Вайнер слова А.Меньшиков.
Действующие лица

Библиотекарь, Муза Истории.
Библиотекарь:  Здравствуйте, гости дорогие! Вы находитесь в Царстве Басни.

А Царство Басни, очень древнее царство, по всему миру есть его представительства. В России оно появилось в 18 веке благодаря вот этому замечательному человеку (портрет Крылова), которого из поколение в поколение все дети зовут дедушка Крылов. 
И.А.Крылов родился 13 февраля 1769 года в городе Москва. Отец, Андрей Прохорович, бедный армейский офицер; мать, Мария Алексеевна, безграмотная женщина. Семья Крыловых жила не богато, но образованию будущего баснописца уделялось много внимания. 
Жизнь не баловала Ваню Крылова, когда ему исполнилось 10 лет, у него умер отец, семья осталась совершенно не обеспеченной. Крылову пришлось поступить на службу в Тверской губернский магистрат на должность подканцеляриста. На его плечи легла забота о матери и младшем брате Левушке, который с этого времени стал называть его «братцем-тятенькой».
На досуге Крылов самостоятельно изучал итальянский, французкий языки, математику и русскую литературу. Благодаря незаурядным способностям, жажде знаний, увлечению чтением, самообразованию стал одним из самых просвещенных, самых образованных, самых эрудированных людей своего времени.

«Его притчи – достояние народное и составляет книгу мудрости самого народа». Так говорил Н.В.Гоголь о баснях Крылова.

А наша книга «Царство Басни» поможет нам отправиться в путешествие, где мы встретимся с героями басен И.А.Крылова. Но вот без помощницы мне никак не обойтись, и поэтому я вызвала на помощь Музу Истории, которая утверждает, что басни появились 2000 лет назад в Др. Греции.
Муза Истории: Здравствуйте, ребята! Совершенно верно родоначальником басни считается знаменитый древнегреческий баснописец Эзоп. Он жил в шестом веке до нашей эры. О жизни Эзопа точно ничего не известно. По многим легендам он был рабом, который терпел обиды и от господ, и от таких же рабов, как он сам. Эзоп сочинял басни, изображая обидчиков в непривлекательном свете. Он открыл язык иносказания – это когда поэт высказывается не прямо, а намеками. Остроумие и находчивость прославили его имя. Басню стали называть его именем «Эзоповой».
Библиотекарь: А, что значит – «эзоповой»?

Муза: Под «эзоповой» басней понимается та, в которой действующими лицами выступают животные и неодушевленные предметы.
Библиотекарь: А теперь давайте разберем, что же такое – басня.

Это небольшое произведение, написанное стихами или прозой, в котором высмеиваются пороки и недостатки людей. Басня начинается или заканчивается моралью, т.е. выводом, поучением, где объясняется смысл басни. И поэтому мы обязательно должны найти мораль в басне и понять, что же нам хотел сказать своей басней автор.
.(начинаем листать книгу)
Первая страничка – артистическая.
Библиотекарь: Герои басен Крылова – обычные звери, живущие в лесу или рядом с нами, но ведут они себя по-человечески: спорят, ссорятся, мирятся, хитрят, хвастаются, работают и говорят они стихами, да еще пословицами и поговорками свою речь пересыпают.

(прослушать две басни, найти мораль)
«Щука и Кот». Мораль: каждый должен заниматься своим делом.
«Чиж и Голубь». Мораль: не смейся чужому горю, сам испытаешь невзгоды.
Ребята, вы прослушали две басни Крылова, а теперь вспомните и перечислите, какие еще басни вы знаете (показать обложки книг).
Викторина «Кто сказал» 
(включается аудиозапись слов героя басен И.А.Крылова)
1. «Ну, что за шейка, что за глазки! 
Рассказывать – так право сказки!                                             Лиса
2. «Смотри, ты уж хрипишь, а он себе идет вперед
И лаю твоего совсем не примечает                                          Шавка
    3. Ты все пела? Это дело:

        Так поди же, попляши!                                                                Муравей
4. Вот то-то мне и духу придает, что я, совсем без драки,

    Могу попасть в большие забияки.                                             Моська
5. Что, еже ли, сестрица, при красоте такой

   И петь ты мастерица…                                                                Лиса

6. И, полно, куманек! Вот невидаль: мышей!

   Мы лавливали и ершей.                                                               Щука

7. Не стыдно, ль – говорит,- средь бела дня попался!                 Голубь
8. Тьфу пропасть! – говорит она.- И тот дурак,

    Кто слушает людских всех врак:

   Все про очки лишь мне налгали;

   А проку на волос нет в них.                                                        Мартышка
Вторая страничка – Историческая.
Библиотекарь: Посмотрите вот сюда, здесь вас ждет загадка. Видите, здесь написаны две крупные цифры: 200 и 9. Скажите, пожалуйста, какое отношение эти цифры имеют к творчеству И.А.Крылова. (написал 200 басен и объединил их в 9 книг).
Муза: Я вас хочу познакомить еще с одной исторической страничкой из жизни Крылова.
В 1812 г. Иван Андреевич поступает на службу в Публичную библиотеку в качестве помощника библиотекаря. Потом он был переведен в библиотекари, затем заведующим Русским отделом. Перед Крыловым была поставлена задача – создать фонд отечественной литературы. Когда Крылов поступал на службу, то фонд русской литературы в библиотеке насчитывал всего 4 книги. Через два года в библиотеке числилось уже более 2000 русских книг, к концу службы Крылова, а проработал он в библиотеке 30 лет, фонд русской литературы насчитывал около 30 тыс. экземпляров и еще 10 тыс. дублетных. За свои литературные заслуги Крылов получил золотую медаль. В 73 года он вышел в отставку, в 75 лет его не стало. Он дожил, до глубокой старости и умер в зените славы.
Библиотекарь: Басни Крылова учат скромности, трудолюбию, честному служению отечеству. Строки его басен превратились в пословицы и поговорки.
Мультфильм «Стрекоза и Муравей»

Назовите пословицы, которые лучше выражают главную мысль этой басни.

1. Делу время – потехе час.

2. Лето пролежишь – зимой с сумой побежишь.

3. Сделал дело – гуляй смело.

Какие две фразы из этой басни стали крылатыми выражениями.
Попрыгунья стрекоза лето красное пропела;

Оглянуться не успела, как зима катит глаза.

Ты все пела? Это дело так поди же, попляши.

Третья страничка – Героическая.
Библиотекарь: Здесь живут герои басен Крылова. Как видите, наши герои прекрасно умещаются вот в этом сундуке. Ваша задача: вытаскивая из сундука зверей-персонажей, называть свойство характера и хотя бы одну басню, где присутствует этот персонаж.
Лиса (хитрая, обманщица, льстивая) «Ворона и лисица», «Лисица и виноград».
Волк (коварный, грубый, неблагодарный обманщик) «Волк и ягненок», «Волк на псарне».
Медведь (неуклюжий, сильный, но глупый) «Квартет», «Медведь в сетях».
Обезьяна  (невежа) «Мартышка и очки», «Зеркало и обезьяна».
Ворона (доверчивая, наивная) «Ворона и лисица»
Собака (сварливая, драчливая, корыстная) «Собачья дружба», «Слон и моська»
«Найди пару»

(среди набора предметов, выбрать то, что подходило бы к басне «Мартышка и очки»)
Прослушать запись «Мартышка и очки»

Четвертая страничка – Зеркальная.
Муза: А при чем здесь зеркало?
Библиотекарь: Да при том, что в баснях Крылова всем есть уроки: и ученому, и неученому, и военному, и купцу, и бедному, и богатому – все они тут видят себя как в зеркале. Ведь хоть и действуют в баснях петухи, соловьи, волки и прочие звери, всем понятно, что под их личностью скрываются люди со своими характерами и делами. А теперь давайте прослушаем басню «Зеркало и обезьяна»
Танец «Зеркало»
Пятая страничка – страничка морали.

(работа с выставкой)
Муза: Это самая последняя и самая главная страничка. Здесь вас ждет следующее задание: прослушав мораль, посоветовавшись, подойти к столу и выбрать то произведение, которому соответствует данная фраза.
1. Ты все пела? Это дело: так поди же, попляши! (Стрекоза и Муравей)

2. Ай, Моська! Знать, она сильна, что лает на слона! (Слон и Моська)
3. А вы, друзья, как не садитесь, все в музыканты не годитесь. (Квартет)
4. Когда в товарищах согласья нет, на лад их дело не пойдет, и выйдет из него не дело, только мука. (Лебедь, щука и рак)
Прослушать запись «Лебедь, щука и рак».

Библиотекарь: За одну встречу невозможно вспомнить 200 басен. Царство басни ждет вас снова. Книги Крылова стоят на полках в библиотеке и всегда рады оказаться в любящих руках юных читателей.
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