Ну, Котёночкин, погоди!

Папка с: карандаши, краски, кисти, альбом.
Загадки: 1. И в десять лет, и в семь, и в пять

                     Все люди любят рисовать.

                     А где я смело нарисую

                     Всё что меня интересует.

                                                                            2. Чёрный Ивашка,                                        

Деревянная рубашка,

Где носом пройдёт – 

                                                                                     Там заметку кладёт.

                 3. Свою косичку без опаски

                     Она обмакивает в краски.

                     Потом окрашенной косичкой

                     Она рисует на страничке.

4. Разноцветные сестрицы

Заскучали без водицы. 

Длинный дяденька худой

Носит воду бородой.

И сестрицы вместе с ним

Нарисуют дом и дым.

Ребята, как вы думаете, кому могут принадлежать эти предметы?

Правильно, художнику. Все мы с вами любим рисовать, кто-то чуть больше, кто-то чуть меньше, а для некоторых людей рисование – это дело всей жизни, которое приносит им удовольствие, признание, а также деньги, которые они получают, например рисуя, мультфильмы.
Художник мультипликатор Вячеслав Михайлович Котёночкин был известен как у нас в стране, так и за рубежом, и до сих пор остаётся одним из любимейших мультипликаторов современности.
Почему именно Котёночкин? Кто из героев его мультфильмов стал знаменит и популярен до сих пор?
Пазл «Волк и Заяц».

Вот теперь мы знаем, кто же такой В.М. Котёночкин.

Слава с малых лет очень любил рисовать. А в 10 лет он уже занимался в изокружке Дома пионеров. Там он проводил столько же времени, сколько и в школе, а то и больше. При этом он учился в школе на отлично. Родители за его школьные успехи достали Славе билет на главную ёлку страны, которая стояла в Колонном зале Дома Союзов. Здесь, на этой ёлке Слава увидел свой первый в жизни мультфильм, ему было тогда 10 лет. Эти мультфильмы, которые он увидел впервые, запомнились ему на всю жизнь («Муха-Цокотуха», «Квартет»).
Фамилия Котёночкин стоит в титрах более 80-ти мультипликационных фильмов. 
А как получилось так, что Котёночкин пришёл на «Союзмультфильм». Случилось это 1946 году, сидя дома Слава слушал по радио последние известия, и тут голос диктора произнёс, что киностудия «Союзмультфильм» производит набор на курсы художников-мультипликаторов и продиктовал адрес. Слава на всякий случай записал адрес на бумажке. Мать одобряла его решение стать художником. И Слава отправился по написанному адресу. Из 300 претендентов, отобрали только 20 человек, среди них оказался и Котёночкин. Пришёл работать он в 19 лет и проработал всю жизнь.
Первым фильмом, на который его взяли как художника-мультипликатора, стала «Серая шейка» по Мамину-Сибиряку. Ему пришлось рисовать и Серую шейку, и Зайца, и Старого селезня, и Лису.

Давайте посмотрим отрывок одного из первых его мультфильмов:

Мультфильм «Крепыш».

В детстве Вячеслав общался со всеми кто прыгает, летает, рычит, чирикает. У него всегда в доме жили собаки, он их очень любил. Первую его собаку звали Тобик. Были у него и ёж, и уж. Вячеслав Михайлович любил животных, наблюдал за ними, изучал их повадки, и когда он стал художником-мультипликатором, эта его наблюдательность очень ему пригодилась, его персонажи на экране как живые.
Игра «Наблюдательность».
(изобрази животное, все дети встают в круг, выбирается один ребёнок, который показывает животное, а остальные повторяют: медведь, лягушка, лиса, заяц, уточка, курочка, лошадка)

Вячеслав Михайлович вырос в большой и дружной семье. Воспитанием Славы в основном занималась прабабушка – Любовь Ивановна Комисарова, в семье её называли мамашей. Огромную роль в жизни В.М. сыграл его дядя, брат отца и крёстный – Алексей Михайлович Котёночкин. Он очень серьёзно относился к тому, что Слава рисует. И от д. Лёни он получил первый в своей жизни гонорар за рисунок. 10 рублей, по тем временам это очень даже приличные деньги. Как вы думаете, что В.М. сделал с этими деньгами?
Он не потратил их на конфеты и мороженое, а пошёл в сбербанк и положил деньги на сберкнижку, таким образом, он совершил первую в своей жизни финансовую операцию.
А мы с вами вернёмся к самому популярному мультфильму, который был снят на «Союзмультфильме», художником и режиссером которого является В.М. Котёночкин.
Мультфильм «Ну, погоди!», появился на экранах в 1969 году. Всего было снято В.М. 18 выпусков. Вместе с В.М. работали не только художники, но и самые настоящие артисты. Как вы думаете, ребята, какая роль у артиста в мультфильме?

Артистам приходиться озвучивать мультяшных героев. Так волка озвучил Анатолий Дмитриевич Папанов, а зайца Клара Михайловна Румянова.    
Игра «Весёлый серпантин»
(представьте, что вам выпала роль озвучить мультфильм; две пары; диалог животных)

1. большая и маленькая собачки

2. курица и петух

3. упрямые козлики

4. два кота
Мультфильм – 1-ая серия «Ну, погоди!»
Если вспомнить все серии мультфильма, то мы можем наблюдать и других животных, которые наравне с зайцем и волком украшают этот мультфильм. А каких животных вы сейчас можете вспомнить?

Игра «Звериная чехарда»
Проверить, насколько дети хорошо знают животных. Разбить на команды и предложить выполнить задание.

ЗАЯЦ – осторожный, пугливый, быстро бегает, хороший слух, растительноядный;

ЁЖ – хищник, медлительный, плохой землекоп, неосторожный, доверчивый;

ВОЛК – выносливый, ночной охотник, кровожадный, устрашающе воет, умеет улыбаться;
ЛЕВ – страшный хищник, могучее тело, сильный, величественный, ужасающе рычит;

БЕГЕМОТ – неуклюжий, большеголовый, целый день проводит в воде, хитрец, любит «поговорить»;

МЕДВЕДЬ – умный, неторопливый, активный, хороший пловец, ловкий;

КОТ – чистоплотный, выносливый, ласковый, умный, любопытный;
КОЗЁЛ – дурной нрав, обидчив, упрямый, своевольный, быстрый;
Вячеслав Михайлович со своими мультфильмами объездил всю страну. Он показывал свои мультфильмы и в огромных залах, и в маленьких сельских клубах. Но где бы Котёночкин не показывал свои мультфильмы, он всегда садился лицом к залу и спиной к экрану, для того чтобы видеть как смеются дети и как становятся детскими лица взрослых. Когда В.М. заканчивал своё выступление перед детской аудиторией он всегда задавал детям один и тот же вопрос:

- Вы хотите смотреть мультипликационные фильмы?

Как вы думаете, что они кричат в ответ? – «Ура!!!»

Мультфильм.
