8 июня – Всемирный день океанов
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1992 года в Рио-де-Жанейро состоялась Международная конференция, на которой было предложено создать еще одни праздник – Всемирный день океанов. Ведь около 70% поверхности Земли покрыто мировым океаном, а он занимает почти три четверти ее поверхности. Мировой водный бассейн разделяется на пять больших океанов – Атлантический, Индийский, Тихий, Северный Ледовитый и Южный Ледовитый.

Этот праздник для тех, кто имеет пусть даже самое отдаленное отношение к Мировому океану. Эти люди всеми усилиями стараются защитить права обитателей морей и океанов, а также организовать стабильную экологическую обстановку. В основном это сотрудники зоопарков, аквариумов и дельфинариев. Ну и конечно люди, которые занимаются наукой океанологией. Данный праздник Всемирного дня океанов – прекрасная возможностью для того, чтобы максимально повысить осведомленность всех стран о проблемах, с которыми сталкивается международное сообщество в связи с океанами. Ведь океаны – легкие Земли, так как вырабатывающие большую часть кислорода, которым дышит человечество. Кроме того, океаны являются основными источниками не только продуктов питания, но также и лекарственных препаратов, являются при этом также важной частью биосферы.

Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций утвердила, что с 2009 Всемирный день океанов будет отмечаться официально как праздник. Это еще одна возможность человечеству сохранить природу, позаботиться о флоре и фауне океана. Ведь сейчас стоит проблема вымирания многих видов растений и животных.

Также этот день призвал государства, которые пользуются проливами или в которых осуществляется международное судоходство, а также государства, граничащие с такими проливами, тесно сотрудничать по взаимному соглашению в вопросах океанов и морей. Это касается безопасности судоходства, средств обеспечения безопасной навигации, предотвращения или хотя бы сокращения и сохранения под контролем загрязнения с судов.
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