Пасха.

Не знает скорби сердце, душа у всех ясна:

Ведь с праздником пасхальным приходит к нам весна.

         Этот праздник всегда бывает весной, но люди, верующие в бога, готовятся к нему весь год.
         Почему Пасху называют праздником праздников?

Иисус Христос дал распять себя на кресте, чтобы искупить грехи человеческие, он умер, но он победил смерть, оказался сильнее ее, воскрес.

«Распятие Иисуса Христа», «Воскресение Христа»

        Воскресение Христово называется Великим днем, Светлым днем, т.к.существует поверье, что на Пасху «Солнце играет». И многие в старину старались подкараулить это мгновение. В средней полосе России даже дети обращались к солнцу с песенкой:

Солнышко, ведрышко, выгляни в окошечко!

Солнышко покатись, красное нарядись.
Игра «Солнышко»

Ночь великой субботы представляет чудное, величественное зрелище… Торжественный крестный ход с хоругвиями и иконами выходит из храма и обходит его кругом. В это время двери в храм закрываются. Крестный ход останавливается перед закрытыми дверями, и священники начинают петь радостную пасхальную песнь
(звучит тропарь «Христос воскресе»)

В ответ на эту радостную весть распахиваются двери и крестный ход входит в храм, наполняя его радостным пением. Священники все время кадят храм и приветствуют людей: «Христос воскресе». На что все отвечают: «Воистину воскресе». В эти дни не только в церквах звучат особые песнопения, в концертных залах можно услышать произведения, сочиненные композиторами специально для этого торжественного праздника.
(гимн «Пасхальный благовест». И.Кашниной)

В России Пасха празднуется давно. У нас сложились собственные традиции ее празднования. К Пасхе готовились заранее. Накапливали яйца, которые в четверг перед Пасхой красили в луковых перьях. Крашеному пасхальному яйцу приписывались магические свойства. Считалось, что с помощью него можно потушить пожар, наитии заблудившийся в лесу скот. Пасхальные яйца использовались в качестве целебного средства для лечения различных болезней, для получения высоких урожаев.
Подарить друг другу пасхальное яйцо – главный обычай этого светлого праздника.

Откуда пошел этот обычай.

          Мария Магдалена после вознесения Иисуса Христа на небо пришла в Рим к императору Тиберию со словами «Христос Воскрес» и протянула ему в подарок яйцо. Император не поверил: «Как не может покраснеть это яйцо, так и мертвый не может воскреснуть». При этих словах яйцо стало красным. С тех пор, подражая святой Марии Магдалине, с наступлением праздника Воскресения Христова мы приносим в дар друг другу красные яйца.
       С древних времен человека интересовала волшебная, жизненная сила обычного яйца. У каждого народа есть своя легенда о яйце.

Финны – считали, что мир возник из Куринного яйца.

Египет – предания Древнего Египта рассказывают про то, как великая птица Гоготун снесла яйцо, из которого появилось солнце.
Греция – считали, что весь наш мир возник из яйца сказочной птицы Феникс, которая каждые 500 лет сгорала на костре, а затем возрождалась из пепла молодой и прекрасной.

Христиане приняли яйцо, как символ жизни, как символ воскрешения.

Существует еще одна причина по которой мы едим яйца в пасхальное воскресение и дарим их друзьям и детям. На заре зарождения религии во время Великого поста запрещалось употреблять в пищу яйца, поэтому и появилась традиция есть яйца в пасхальное воскресение.
Яйцо становилось предметом обрядовых игр, например: биточки (ударяли острым концом, чье яйцо уцелеет); Катание яиц (катание с горки, чтобы они обязательно стукнулись, чье уцелеет – тот и победитель).
Игра «Каток».
Обычно яйцо красят в красный цвет. Они так и назывались «крашенки». Вместе с натуральными – лебедиными, гусиными, Куринными, голубиными – были костяные и деревянные яйца, резные и расписные. Их изготовлением занимались люди разных профессий: пекари, иконописцы, травщики (художники по растительному орнаменту), и, конечно, же яйца красили в каждой семье для праздничного стола.
Игра «Собери яйцо»
А какие традиционные блюда еще готовились на Пасху?
Игра «Кулич и пасха»(правильно назвать ингредиенты необходимые для приготовления кулича и творожной пасхи)

А какие приметы, суеверия, обычаи приурочены народом к пасхальной ночи и торжественной заутрени, когда в церкви провозглашают  воскресение Иисуса Христа.
- старики расчесывают волосы с пожеланием, чтобы у них было столько внуков, сколько волос на голове;

- старухи умываются с золота и серебра, и красного яичка в надежде разбогатеть;

- молодые взбираются на крыши, чтобы встретить солнце;

-девушки умывались с красного яичка, чтобы быть румяной, становились на топор, чтобы сделаться крепкой.
- Охотники специально являются в церковь с ружьями, и как только запоют «Христос Воскресе», они стреляют в воздух в полной уверенности, что обеспечат себе удачную охоту в течение всего года.

Как всякий большой праздник, к тому же длящийся целую неделю, Пасха заполнена различными играми, развлечением, хождением в гости.

Пасхи не бывает без качелей. Едва ли не в каждом дворе устанавливались качели для детей, а на деревенской площади возводились общественные качели.

Совершается на Пасху и еще один обряд, напоминающий святочное колядование: молодые и старые обходили дворы, пели специально предназначенные песни:
Хозяинушка, наш батюшка! Дари гостей, не томи гостей!

Стоят гости незваные, незваные не знакомые.

Поющим выносили яйца, сало, деньги, пироги и молоко. В адрес скупого хозяина могли прозвучать нелицеприятные слова, которых все очень боялись.

На Пасху принято поздравлять друг друга с Воскресением Христовым, христосоваться и обмениваться крашеными яйцами. Повсюду разрешалось звонить в колокола, поддерживая радостное, праздничное настроение.

