ИВАНА КУПАЛА.

Фонограмма

«Бесконечны, безобразны в мутной месяце- игре  закружились бесы разны, будто листья в ноябре»
Баба-Яга:

Фу-фу русским духом пахнет! Ой, сколько детишек, все беленькие, румяные  - славный будет сегодня ужин. А пока мне не до вас, непорядки в лесу. Люди Купалье праздновать готовятся, венки плетут, хворост для костров собирают, нечистой силе веселиться мешают. Травы целебные зацвели –такой в полях да в лесах дурман стоит, что у меря совсем память отшибло-  кого мне на помощь звать. Самый мой ближайший родственник в лесу живет: Маленький, серенький, кем угодно может прикинуться - стариком, филином, волком. Людей по лесу водит, путает, пугает, в глушь лесную загоняет. А вот кто таков не помню. Точно - Леший! Помощников у него много –моховой (коли ягоды внеурочное время собирать пойдет - до смерти может защекотать). Аука – за аукает, дивы да оборотни такого страху напустят-ууууу1  Ну кто тут из вас  самый  храбрый выходи лешего кликать. Встать нужно на осиновый пень, лицом на восток «Дядя Леший, покажись не серым волком, не черным вороном, не елью жаровою, покажись таким, каков я»

Фонограмма.
 Леший: « Ох, не до гостей мне, ох зубы у меня разболелись. Подите прочь гости незванные, а то напущу на вас морок –страх- живыми из моего леса не выберетесь1

Баба-яга:  Может соседушка поможет. Живет в нашем лесном озере: Весь в тине, лапы с перепонками, борода зеленая. Как бишь , его называют –не помню. Водяной! Командует анчутками-бесенятами крылатыми, злыми мавкам, болотнянками. Тьфу ты, он же в гости к брату –болотнику  два дни как уехал1 Придется самой колдовать! Подберу-ка я себе помощничков.

ИГРА С МЕТЕЛКОЙ

ФОНОГРАММА  (Баба-Яга в страхе убегает).

Купаленка: Здравствуйте, красны девицы и добры молодцы! Канун праздника сегодня, все славяне празднуют Ивана Купалу. Купала-бог света и любви. Отцом Купалы был бог Неба – Сварог, а женой Сварога была красавица Лада, которая звалась  еще Славою- поэтому и мы с вами зовемся славянами. И ведь все мы с вами – родичи, потому как главой всех  славянских богов был  Род.

Поделил Род мир на три части. Небеса . Там обитают боги, все они делают правильно, поэтому небеса у древних славян называются  Правью. Человеческий мир зовется Явью. А  вот нижний мир зовется Навью. От туда из холода и черноты приходят к нам дурные сны и наваждения. Царит  там злобная богиня зимы и смерти  Мара. И до сей поры борются за людей  темные и светлые силы. И каждый год в ночь на Ивана Купалу решается судьба мира. С 24 по 29 июля солнце мечется по небу, если повернется колесо времени вспять наступит вечная зима и на землю опустится мрак. Поэтому люди всю ночь  жгут костры и призывают солнце. В огне Купального огня сгорают сглаз и порча, в огонь бросали одежду  с больных, через  огонь прогоняли скот, чтобы сохранить от мора. Но еще до волшебной ночи нужно было успеть набрать целебных трав, в это время они наливались волшебной целительной силой. Да только по полям-лугам нужно было было ходить осторожно. Неровен час русалка в свои сети поймает.

ПОЯВЛЯЕТСЯ РУСАЛКА

Русалка: Напраслину на нас возводят. Хочу я вас гадать научить, или вы все робкие.

Купаленка: Обереги нам с вами ребята нужны. Сама матушка-природа  будет нам защитой.

1. Зелена, а не луг, бела а не снег. Кудрява, а не человек.

( Отгаданная загадка - развязанный узел )

2. Платье потеряется, красные пуговки  остануться (рябина)

3. С моего цветка берет пчела самый вкусный мед ( липа) 

4. Смелый воин вышел в поле, могуч, но прост на века в землю врос.( дуб)

РУСАЛКА:  А вот про травы целебные они ничего не знают!
Купаленка рассказывает о травах 

Крапива, полынь, зверобой, череда, ромашка, девясил, подорожник, чистотел, мать-мачеха, белена, душица, плакун-трава 

Русалка вызывает  шесть человек, которые смогли сказать, что-нибудь о травах; учит гадать на колосках (если длинный колосок –желание исполниться) 

Гадание на гребешке, на паутине.

Купаленка:  Проводили русалочек, проводили, чтоб они к нам не ходили,

                       Да нашей жизни не ломали, да наших  парней  не ловили.

ФОНОГРАММА. (Вой  Лешего).
 Купаленка: Нужно нам лешего перехитрить .

Эстафета  с переодеваниями..

ФОНОГРАММА. Печальная песня.
Купаленка рассказывает легенду об Иване и Марье. 

 Купаленка: А чтобы исполнилось самое заветное желание или чтобы клад найти нужно в ночь на Ивана Купалу отыскать в лесной чаще цветок папоротника.

Игра (Свет-Тьма).
 Купаленка:  Пока смельчаки по лесу папоротник ищут, на лесных полянах хороводы водят, костры жгут, солнце окликают.

 Гори-гори ясно ,чтобы не погасло.

Поднимайся до небес, озаряй ты все окрест.

Гори-гори ясно .чтобы не погасло.

Очищай  ты дух и  душу,

Освещай моря и  сушу,

Согревай  хоромы наши.

Царь Огонь утеха наша.

Гори ясно, царь Огонь,

Коловрат  и посолонь

В священном огне сжигали чучело  богини  смерти    Марены.

А на утренней  заре умывался весь люд русский  росой.  Купался в реках и озерах. 

.

