Беседа: «Загляни в мамины глаза».

ВЕДУЩИЙ: Вот и закончился последний месяц зимы, значит, весна стоит у порога. А весна – это светлый праздник рождения природы. Весной на земле расцветает новая жизнь! А мы сегодня с вами…

От чистого сердца простыми словами

Давайте друзья потолкуем о маме.

Мы любим ее, как хорошего друга, за то,

Что когда нам приходится туго,

Мы можем всплакнуть у родного плеча.

Мы любим ее и за то, что порою

Становятся строже в морщинках глаза.

И просто за то, что она – наша мама,

Мы крепко и нежно любим ее.

Н. Саксонская. «От чистого сердца»

Ребята, а как вы относитесь к своим мамам? Я надеюсь, что вы не огорчаете их. Ведь мам надо беречь, любить и ценить. Мама все отдаст за счастье своего ребенка. Послушайте, о чем гласит старая легенда.

«Легенда о матерях»

Когда-то очень давно на побережья Черного моря жили люди. Как их звали, уже не помню. Они пахали землю, пасли скот и охотились на диких зверей. Осенью, когда заканчивались полевые работы, люди выходили на берег моря и устраивали веселые праздники: пели, плясали у огромных костров, проводили игры, которые заканчивались метанием стрел – стрел счастья. Если юноша хотел стать охотником, он пускал стрелу в сторону леса, если пастухом – в сторону стада, а если пахарем – в сторону поля. Смотреть на эти игры выходил из морской пучины царь морей и океанов – Нептун. Каждый раз, глядя на игры, он, смеясь, говорил: «Как люди не хвастаются своей силой, а меня боятся. Никто еще из них не решился пустить стрелу в сторону моих владений». Говорил он так потому, что был уверен: никто не посмеет испытать счастье на море. Один раз вышли к костру юноши. Они вдруг повернулись в сторону моря и все как один пустили стрелы туда. В какую ярость пришел Нептун. «Я всех вас похороню в пучине морской», - взревел он.  Женщины, глядя на своих сыновей, задумались: царь морской действительно может похоронить их детей в море. Гордостью тех людей, о которых я рассказываю, всегда были женщины – сильные, красивые, не стареющие. Думали, думали женщины и решили отдать всю свою силу сыновьям. Юноши, взяв материнскую силу, подошли к берегу моря. Чтобы не подпустить их к воде, Нептун бросил громадный вал, но юноши устояли, не согнулись и не побежали назад. Зато матери после этого стали слабыми. Вы видели слабых женщин? Если когда-нибудь встретите, то не смейтесь над ними: эти женщины всю свою силу отдали таким же детям, как вы.

Когда Нептун увидел, что юноши выдержали, он дико засмеялся и злобно закричал женщинам: « Пусть ваши сыновья устояли против моей силы здесь, на берегу, но в море я порву им руки». Женщины опять задумались, да, царь морской и это сделать может – у него крепкие жилы. Пока они думали, на поверхность вышли дочери морского царя. Они, как и отец, были некрасивы. Вышли и сказали: «Женщины, отдайте нам свою красоту, за это мы достанем со дна моря крепкой манильской травы, совьем из нее жилы для ваших сыновей, и руки у них будут такие же крепкие, как у нашего отца». Женщины сразу согласились и отдали дочерям морского царя свою красоту. Если, вы увидите где-нибудь некрасивую женщину, не отворачивайтесь от нее, знайте, что она пожертвовала своей красотой ради детей. Когда царь Нептун узнал о проделке дочерей, очень разгневался, выбросил из из моря и превратил в птиц – чаек. Вы слышали, как чайки плачут над морем, это они просятся домой, но жестокий отец не пускает их  обратно. Зато моряки всегда глядят на чаек и наглядеться не могут, потому что чайки носят красоту их матерей. Юноши, почувствовав крепость в руках и силу в плечах, наконец, вышли в море. Вышли они и пропали. Ждут- пождут матери – не возвращаются сыновья. Появился опять перед женщинами Нептун и громко-громко засмеялся.  «Не дождаться вам теперь сыновей!» - хохотал Нептун, - они ведь блуждают. Вы и позабыли, что на море нет дорог и тропинок». Тогда женщины воскликнули: «Пусть будет в ваших глазах меньше света, и  пусть еще ярче загорятся звезды, чтобы сыновья нашли по ним дорогу к родным берегам».

Только сказали женщины сказали так, в небе сразу ярко-ярко заблистали звезды. Юноши увидели их и благополучно вернулись домой. Вот почему, мой друг, моряки сильны и непобедимы, матери отдали им все лучшее, что имели.

ВЕДУЩИЙ: А вы когда-нибудь заглядывали в мамины глаза? А с чем бы вы смогли сравнить глаза вашей мамы? А что можно увидеть  в маминых глазах?

Мама – это васильки! Я сорвал их у реки.

Посмотри они какие, - голубые, голубые!

С серединкой черной тоже на твои глаза похожи!

Я ребятам всем сказал – это мамины глаза!

Мама! Самое прекрасное слово на земле! Оно звучит на всех языках одинаково нежно. У мамы самые добрые и нежные руки, они все умеют. У мамы самое верное и чуткое сердце – в нем никогда не гаснет любовь, оно ни к чему не остается равнодушным. И сколько бы ни было тебе лет – пять или пятьдесят, тебе всегда нужна мать, ее ласка, ее взгляд. И чем больше твоя любовь к матери, тем радостнее и светлее жизнь.

В доме добрыми делами занята.

Тихо ходит по квартире Доброта.

Утро доброе у нас, добрый день и добрый час.

Добрый вечер, ночь добра, было доброе вчера.

И откуда, спросишь ты, в доме столько доброты,

Что от этой доброты – проживаются цветы,

Рыбки, ежики, птенцы.

Я тебе отвечу прямо: - это мама, мама, мама!

Говорят, что на женщинах земля держится. Нежно любите и цените их, не причиняйте боли своими словами, поступками, будьте добрыми, чуткими, заботливыми. В народе живет много хороших, добрых слов о матери. Они передаются из поколения к поколению. Давайте вспомним пословицы о матери:

Птица рада весне, а младенец матери.

Нет милее дружка, чем родима  матушка.

При солнышке светло, при матушке добро.

ВЕДУЩИЙ: конечно же самое прекрасное слово не земле – мама.  И еще раз хочется сказать о ней стихами:

Человек наш родной и любимый, эти нежные строчки тебе,

Самой милой и самой красивой, самой доброй на этой земле.

Пусть печали в твой дом не заходят, пусть болезни пройдут стороной.

Мы весь мир поместили в ладони и тебе подарили одной.

Но и этого было бы мало, чтоб воздать за твою доброту,

Мы всю жизнь, наша милая мама,

                                                          Пред тобой в неоплатном долгу.

И сегодня, ребята, просто подойдите к своей маме, поцелуйте ее в щечку и скажите: 

«Мамочка, я тебя так люблю! Ты самая лучшая в мире!» И вы увидите, заглянув в мамины глаза, как она сразу улыбнется и вся усталость после рабочего дня куда-то улетучится. Договорились? И делайте так почаще. Мама никогда не оттолкнет вас, а, наоборот, крепко прижмет к себе и поцелует.
(по материалам журнала «Книжки, нотки и игрушки для Катюшки и Андрюшки)

