                                         ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПОСИДЕЛКИ.
                                                     « Волшебный мир театра » 
Для детей 6-10 лет.

ЗАДАЧИ 

Пробудить интерес к кукольному театру, познакомить с театральной терминологией, дать понятия о видах кукол(верховые, низовые, ростовые), познакомить с техническими и образными упражнениями гимнастики для рук, познакомить детей с книгами о театре.
ВЕДУЩАЯ:  27 март отмечается международный день театра.  Знаете ли вы, что в нашем городе появился первый профессиональный театр им. Фёдора Волкова, а какие ещё театры есть в нашем городе?
 Как, по-вашему, что нужно сделать, для того чтобы пойти в театр? Верно, купить БИЛЕТ в кассе, а для начала выбрать СПЕКТАКЛЬ, который бы вы хотели посмотреть. Название всех спектаклей  на целый месяц вперёд напечатано на РЕПЕРТУАРНОЙ АФИШЕ.
                           Библиотекарь показывает театральную афишу.                                                                                    
И вот в день спектакля, предъявив билет, вы попадаете в театральное ФОЙЕ. Эта часть театрального здания предназначена для зрителей, там ожидают начала спектакля, в АНТРАКТЕ обмениваются впечатлениями.
Для того чтобы зритель увидел спектакль, драматург должен написать пьесу, композитор сочинить музыку, художник нарисовать декорацию (художественное оформление), но сначала появиться макет (показать макет). Затем в мастерских рабочие делают декорации и бутафорию (показать бутафорскую посуду, подсвечники, зеркала и т.д.), портные шьют костюмы, а в это время актёры репетируют. В переводе с французского «репетэ» значит «повторять», руководит актёрами режиссёр, что в переводе с латыни значит «управляю».
Всё это и многое вы узнаете, прочитав книгу «Театр от А до Я» из серии «Детская Энциклопедия» - М.: Аргументы и факты,1998.                                           
                                            АКТЁР – ИСПОЛНИТЕЛЬ (лат).                                                                                       Очень трудная профессия. Каждый день в театр приходят зрители и нужно выходить на сцену, даже если ты болен, у тебя неприятности или плохое настроение. Актёр должен уметь хорошо говорить, двигаться, петь, танцевать.                                                                   Давайте проведём небольшой ТРЕНИНГ.

Становитесь в круг. Вытяните губы трубочкой, растяните губы в улыбке, не обнажая зубы, теперь покажите зубки. Произнесите чётко гласный и согласный звуки

                                    Налетело много ос - ОС-ОС-ОС.

                                    Покусала пса оса – СА-СА-СА.

                                    Прогоню от пса осу – СУ-СУ-СУ.

                                    Ты не бойся злой осы – СЫ-СЫ-СЫ.

Мимика актёра должна быть выразительной. Пожалуйста, улыбнитесь мне, удивитесь, рассердитесь, обрадуйтесь.

А теперь будет звучать разная по характеру музыка и мы с вами, не останавливаясь, танцуем, повторяйте за мной движения.

                             «Яблочко», «Лезгинка», «Гопак», «Марш», «Калинка»                                                                                        
Знаете ли вы, что в нашем городе есть театральный институт и там кроме актёров театра драмы, готовят актёров театра кукол. Замечательный русский писатель М.Е. Салтыков-Щедрин справедливо утверждал, что из всех существующих в мире тайн, тайна куклы - самая загадочная. В древности людей, создающих куклы-автоматы (андроиды) называли тавматургами, «диводелателями».
Шло время, и куклы становились всё совершеннее. Швейцарский мастер Жак Дроз создал куклу-ребенка, умеющую писать гусиным пером на чистом листе бумаги. Эта кукла храниться в Мюнхенском музее. Самодвижущиеся куклы-игрушки вы можете увидеть теперь в кино: гигантские акулы, обезьяны, динозавры.                                                              Давайте откроем ещё одну книгу из серии «Детская Энциклопедия», называется она  «Кукольный театр» - М.: Аргументы и факты,1998.
Занавес, за которым скрывается кукольник это ширма. Верхний передний край ширмы называется грядкой. Кукол, которые играют на грядке, называют верховыми: мешочные (кульковые), перчаточные и тростевые. Перчаточные куклы появились почти одновременно в разных странах.
                                              Демонстрация кукол                          
 В Италии – Пульчинелло, во Франции - Полишинель, в Англии – Панч, в Германии – Гансвурст, в Голландии – Пикельгеринг. Все они задиры, зубоскалы, кривляки. На голове у них - обычно красные колпаки, в руках дубинки. Длинные кривые носы, рты до ушей, часто за спиной – целых два горба и пронзительный голос (кстати, приспособление так и называется пищик - сложенная пополам серебряная монета, внутри натянут конский волос). Головы кукол изготовляли из папье-маше, дерева, или небольшой тыквы, сейчас нередко используют латекс.

Русский Петрушка принадлежит к многочисленной семье этой крикливой, задиристой кукольной братии. 
                                  Появляется Петрушка
ПЕТРУШКА:               Ну и мороз! Отморозил я себе щёки и нос. Стучат от холода зубы
                                             Жалко, что не захватил шубы.

                                Эй вы, юные зрители, вы подраться со мной, не хотите ли?

                           Выходи человек сто – живым не уйдёт никто, 

                           Выходи человек двести – всех уложу на месте!
ВЕДУЩИЙ:     На  часах девятый час торопись, Петрушка, в класс.
                           Где твои книжки и тетрадки, всё ли у тебя в порядке?

ПЕТРУШКА:    Я сегодня инвалид, у меня живот болит,

                           Больно мне ворочаться – в класс идти не хочется.

ВЕДУЩИЙ:      Если ты нездоров, позовём мы к тебе докторов.

ПЕТРУШКА:    Не хочу я докторов – я совсем уже здоров.

                           Не желаю я лечиться, очень не хочу учиться!

                           Бульон, бутерброд, консомэ! Я по-русски - не понимэ!

ВЕДУЩАЯ:      Ты совсем не иностранец, ты Петрушка, где твой ранец?

ПЕТРУШКА:    Нет, простите, я - не я! Я ни в чём не виноват,

                           Я – Петрушкин младший брат, я поссорился с Петрушкой,

                           Поругались мы друг с дружкой, я с таким озорником,

                           Извините, не знаком!

ВЕДУЩАЯ:      Ты, я вижу, хитрый малый, в отделение пожалуй!

ПЕТРУШКА:    Отпустите вы Петрушку! Пожалейте мать старушку! 

                            Виноват не я, а зрители, это я для них припас сто проделок и проказ,

                            Сахер-махер-помидор, потому что я актёр.
                                         Маршак С.М. Собрание сочинений в 4 т.( том первый) - 

                                         М.: Астрель, 2005( «Петрушка-иностранец» стр.233)
                             Петрушка исчезает
ВЕДУЩИЙ:       Вы, наверное, уже поняли, что руки актёров, работающих с куклами  должны быть сильными, тренированными, выразительными. Не слушаются руки – не оживёт кукла. Давайте попробуем сделать специальную гимнастику, чтобы вы поняли, как это непросто – управлять куклой. Становитесь в круг, смотрите на меня.
 Поднимаем руки вверх, расслабляем пальцы, затем запястья (несколько раз)

    «ПРУЖИНКА».  Прижать пальцы друг к другу, чтобы ладони не соприкасались. Делать  пружинящие движения пальцами, не отрывая их, друг от друга.

   «ПЧЁЛКА». Поймать в кулак воображаемую пчёлку. По одному выпрямлять из кулачка пальцы, пытаясь увидеть пчёлку.
  «ВЫСТРЕЛ». Резко   выпрямить пальцы из кулачка.

  «ЩЕКОТКА» Чесать ладонь всеми пальцами по очереди.

  «КОШКА»      Имитировать движение лап кошки, точащей когти.

Мы с вами сделали только несколько упражнений, а вы уже почувствовали, что ваши руки устали, а ведь представление продолжается иногда два – три часа.

                    Звучит музыка, появляется ростовая кукла – медведь.                                                                                                                                                                                    ВЕДУЩИЙ:     Здравствуйте, Михайло Потапович!
МЕДВЕДЬ:      Здорово! Коли не шутите! Что уселись и сидите? Поплясать вы не хотите?
                       Медведь танцует вместе с детьми любой русский народный танец и         незаметно исчезает, над ширмой появляется медвежья голова-маска, ведущий демонстрирует детям её устройство.                                  
ВЕДУЩИЙ:   Вы, конечно, догадались, что в гостях у нас была ростовая кукла. Обычно, такие куклы участвуют в уличных представлениях, больших праздниках и концертах.                                    
                                     Ведущий  достаёт из сундука куклу-марионетку                                   Марионетки и планшетные куклы – называются низовыми. Древнеримский философ Платон говорил, беря в руки марионетку, что людьми правят нити Добра и Зла, но слушаться нужно только одной нити – золотой нити разума (так называют нить, управляющую головой куклы).
Есть легенда о том, как марионетка стала называться марионеткой. Случилось это в Венеции больше тысячи лет назад – в944 году. Двенадцать невест были похищены                                              пиратами, женихи спасли девушек, им покровительствовала сама дева Мария. С тех пор каждый год в день святой девы Марии горожане выносят на улицу куклы на нитях, изображающие девушек в свадебных нарядах и их заступницу деву Марию. Эти куклы – деревянные Марии, или иначе «марионы», - получили название « марионетки» - маленькие Марии.

 Давайте ещё раз раскроем книгу  «Кукольный театр» из серии «Детская энциклопедия». Каких только кукольных театров нет на белом свете. В Японии текст за всех героев произносит один человек, музыкант играет на трёхструнном инструменте – сямисэн. Каждая кукла управляется тремя кукловодами. Называется такой старинный японский театр с уникальной техникой «БУНРАКУ», в честь владельца кукольного театра из города Осака.
В Испании в средние века артистам было запрещено выходит на сцену, а выйти хотелось, вот артисты и стали играть свои спектакли через экран. Такую технику, когда вместо силуэтов кукол на экране – силуэты людей, называют испанскими тенями 
Куклы на воде - персонажи вьетнамского кукольного театра. Если вам любопытно, как происходит это представление, откройте книгу на двадцать второй странице.
Предлагаю сыграть небольшой кукольный спектакль «Волк и семеро козлят», используем для этого пальчиковые куклы.
                                         Наряду с чтением сказки, можно использовать аудиокнигу.                   
Я хочу познакомить вас с ещё одной замечательной книгой.                                                        Написал её С.В. Образцов «Всю жизнь я играю в куклы».- М.: Малыш, 1983.
Первая глава так и называется «Как это началось?». Читая и рассматривая первые страницы этой необычной книги, вы познакомитесь с первой куклой пятилетнего Володи Образцова. Куклу, похожую на  Бибабошку, вы можете попробовать сделать сами. Глава третья рассказывает о том, как появился в Москве кукольный театр под руководством Сергея Владимировича Образцова. Прочитав, эту книгу, вы ещё раз убедитесь, в том, что кукольный театр, это весёлое и нужное искусство. 21 марта артисты театра кукол отмечают свой профессиональный праздник - всемирный день кукольника.                                                                                 Я хочу закончить нашу встречу стихами Валентина Дмитриевича Берестова, которые он посвятил актёрам-кукольникам.                                                                                                                                         «Превращается рука и в котёнка и в щенка,                                                                                                    Чтоб рука артисткой стала, нужно очень-очень мало,                                                        Специальные перчатки и талант – и всё в порядке!
                                                                                                                                                                                                                                      Берестов В.Д. Весёлые науки.- М.: Астрель, 2006.
