« ВОЛШЕБНЫЙ МИР УОЛТА ДИСНЕЯ».
СКАЗОЧНЫЙ КАЛЕДОСКОП.
Для детей 6-9 лет.
Звучит тревожная музыка, появляется Круэла Вредита.
Она достаёт из сумки фотографии далматинцев Понго и Периты.

Круэла:  Обожаю далматинцев, мои любимые цвета – белый и чёрный. Мамаша – Перита, папаша – Понго. Очаровательные детишки у них, должно быть! Пятнадцать штук! Из них будут пошиты дорогие шубки, я их продам, и в моих карманах зазвенит золото, много золота! Хозяева не хотят продавать щенков! Ну, ничего, скоро они поймут, что значит рассердить меня – Круэлу Вредиту! Они думают, что сумеют меня одолеть? Доуди Смит придумала всю эту историю, щенков удалось спасти, но это в книге! А вот мне стало известно, что какой-то Уолт Дисней снял мультфильм «Сто один далматинец», я намерена пробраться в этот мультик и закончить историю так, как нужно мне.
Обращает внимание на выставку
Круэла:    Какая удача! Диск «Магия Уолта Диснея».

Читает записку

                  « Диск откроется только тогда, когда вы выполните эти задания.
                              Педсовет Школы Сказочных Наук»
1. Где и когда родился Уолт Дисней, каким было детство Диснея?
                                 Читает выдержки из книги «Жизнь и сказки Уолта Диснея» (стр.8-9)

2. Станцуйте свой любимый сказочный танец.
Дети, вы ведь хотите посмотреть мультфильм? Сейчас мы вместе станцуем очень простой танец.
Танец (Детские песни. 200 хитов. Часть№1. Песенка Снежной королевы. №80.)
                           Отрывок из мультфильма «Весёлые и беззаботные»
                                              Звучит музыка, появляется Золушка 
Круэла:       Что за чепуха? Где далматинцы? А это ещё кто такая?
                            Появляется Золушка, в руках у неё волшебное ведро. 
Золушка:     Добрый день, сударыня! Что вас так рассердило? Почему вы так кричите? Вам не понравился мультфильм?
Круэла:        Кто это такие, что за клоуны?
Золушка:     Каждый ребёнок знает этих героев Уолта Диснея, правда, ребята. Хотя этот американский художник и режиссёр прожил всего 65 лет, создал целую студию, о которой знают во всём мире. Микки Маус появился на свет 83 года назад, через год утёнок Дональд   Дак и пёс Плуто. Представляете, об этих героях при жизни Уолта Диснея было создано 295 мультфильмов.
Круэла:       Подумаешь, какая всезнайка, всё это написано вот здесь, меня не интересуют мультики о мышатах и утятах, мне нужны далматинцы.
Золушка:     Сударыня, на этом диске  мультфильмы о Микки Маусе, Плуто и Утёнке Доальде - короткометражки, то есть коротенькие, а ваш мультфильм длинный. В 1938 году  Дисней снял первый полнометражный мультфильм по сказке братьев Гримм  «Снегурочка» и назвал его «Белоснежка и семь гномов». На создание этого мультфильма было потрачено около двух миллионов долларов. Белоснежку рисовали с настоящей девочки – дочери владельца танцевальной школы. Одни художники - «оживители» старательно зарисовывали движения девочки, другие изучали повадки животных и рисовали их. Одному было невозможно создать такой длинный мультфильм, для него было изготовлено около миллиона рисунков, в фильм вошло 250 тысяч.  Просто обожаю эту историю, давайте посмотрим хоть чуть-чуть.
Круэла:      Немедленно прекрати тараторить  Я же сказала, меня интересует мультфильм о далматинцах, и вообще, откуда ты взялась и кто ты такая?
Золушка:     Ах, простите, я не представилась, Золушка.
Круэла :       Совершенно нелепое имя.

Золушка:     Дело в том, сударыня, что мне приходиться выполнять в доме самую чёрную работу, и когда я чищу печь, мои руки, лицо и одежда  бывают выпачканы золой и сажей, вот сестрицы и прозвали меня Золушкой. Шарль Перро написал эту сказку давным-давно, но она так полюбилась детям и взрослым, что её перевели на множество языков, снято уже несколько фильмов, но мне больше всех нравиться мультфильм Уолта Диснея.

                                        Круэла внимательно рассматривает ведро
Круэла:        Скажи-ка лучше, что это за странное ведро?
Золушка:    Это волшебное ведёрко.Если ребята смогут  выучить волшебное заклинание и вот такие движения. 
« Эй, ведёрко, не ленись, диск  волшебный появись!», а Вы, Круэла, в это время успеете три раза обежать вокруг ёлки, в ведёрке  появиться диск, его можно поймать только вот этой удочкой и сделать это должен ребёнок.
Круэла:       А можно как-то попроще? Плохо! Придётся  потратить моё драгоценное время, у меня нет другого выхода.

                        Эпизод из мультфильма «Белоснежка и семь гномов»
                                        Круэла резко прекращает просмотр

Круэла:       Всё, я больше не намерена ждать! Ты я вижу, хитришь! Не собираюсь я смотреть всякую ерунду!  Эй, ведро, может быть,  ты без проволочек отдашь мне диск  «Сто один далматинец»?
Золушка:      Сударыня, нельзя было так грубо обращаться с волшебным ведёрком. Теперь  придется выполнить его задания, касающиеся сказки « Белоснежка». Первое – очень простое.
                             Скажите, пожалуйста, кто написал эту сказку?
Круэла:         Откуда я знаю! Дети вы знаете?
Золушка:       Правильно, братья Гримм.
                             А теперь нужно вспомнить имена гномов. Вот их портреты, давайте разбираться. Круэла, возьмите портрет гнома, и если Вы сразу не сможете назвать его имя, мы с ребятами покажем, чем этот гном больше всего любит заниматься.
                                            ИГРА «Как зовут его - не скажем, а что делает - покажем»
Круэла:         Наконец-то закончили! Я побежала вокруг ёлки! А вы поскорее говорите заклинание. 

Ребёнок (по выбору Золушки) вылавливает диск из ведра.
Эпизод из мультфильма «Золушка»
Круэла:        Опять сказка братьев Гримм! Сколько можно повторять - мне нужна история, которую придумала английская писательница Доуди Смит «Сто один далматинец».
Золушка:      Простите, Круэла,  сказку обо мне написали не братья Грим? Верно, дети её автор – Шарль Перро. Она так и называется «Золушка».
Круэла:        Ты хочешь сказать, что сам Уолт Дисней сделал мультфильм о тебе?

Золушка:      Да, этот мультфильм был создан в 1950, тогда у Диснея была уже студия, ведь поначалу Уолт работал в гараже, мультфильмы были не цветными и даже без звука. Первым в мультике заговорил Микки Маус.
Круэла:       Это ты меня заговорила!  Думаете, перехитрили меня? Интернет! Как же я сразу не догадалась! Вот теперь посмотрим кто кого!

Круэла             убегает
Золушка:      Ребята, Круэлу  никто в нашей сказочной стране не любит, а многие даже бояться. Ведь она хотела заполучить шкурки щенков для того, чтобы сшить из них шубы. Это просто ужасно! Нам нужно срочно выполнить  задание, чтобы увидеть  мультфильм раньше Круэлы, тогда она ничего уже не сможет изменить в этой истории.
Танец.

Эпизод из мультфильма «Сто один далматинец»
Золушка:    Всё закончилось благополучно! Круэла наказана, а далматинцы встречают Новый год дома со своими замечательными хозяевами. Я в первый раз смотрела этот чудесный мультфильм и у меня к вам последний вопрос, кто же его снял, как зовут этого доброго волшебника. Правильно Уолт Дисней. Он сказал когда-то: «Мультфильм говорит на всех языках. Мультипликация – это волшебный, феерический мир!» - и был абсолютно прав. До новых встреч в чудесной стране мультяшек!
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