Н.Н.Носов (1908-1976)

Дорогие, ребята! Сегодня мы с вами поговорим о необыкновенном человеке, о талантливом писателе. Его книги с огромным удовольствием читают дети и перечитывают взрослые. Он – автор знаменитого Незнайки, а зовут его Н.Н.Носов.
Герои его рассказов дети: юные, озорные, любознательные, точно такие же как вы. А еще они удивительные фантазеры. А вы знаете, кого мы называем фантазерами? (отвечают).
Давайте вспомним мальчишек из рассказа Носова, Мишутку и Стасика, которые сидели на скамеечке и рассказывали друг другу небылицы, словно соревновались кто кого переврет. Давайте послушаем их.
Фантазеры.

Вопросы для обсуждения:

1. Чьи враки вам по душе и почему?(Мишутка и Стасик никого не обманывали, они сочиняли, а из-за Игоря наказали невиновную девочку)

2. Рассказ веселый? Почему?
3. Рассказ полезный? Чему он учит? (Безусловно. Плохим быть не просто плохо, но и  невыгодно: с тобой и дружить никто не будет).
У Носова все рассказы и сказки задорные, смешные, но еще и поучительные: они весело учат честно и с пользой жить на свете.

Конечно, веселым писателем, юмористом, Николай Носов стал не сразу.
Родился он 23 ноября 1908г. в городе Киеве в семье киноартиста. Коля Носов был таким же, как и все мальчишки его возраста, но его отличала неистощимая любознательность и богатая фантазия. Вот что сам о себе рассказывает писатель. 
Рассказ писателя.

(«В гостях у детских писателей»,стр.137.)
В гимназии, где учился Коля, педагоги очень строго держались с учениками. Однажды Коля нечаянно столкнулся в дверях с выходящим учителем. Ожидая, неминуемой кары, мальчик на протяжении всего урока вглядывался в каждое движение учителя: что он задумал, как решил отомстить. Но кары не последовало, и в Колину голову внезапно закралось подозрение, что Петр Эдуардович (так звали учителя) просто добрый человек.
После школы ННН хотел поступать в политехнический институт, а пошел в художественный, но окончил не его, а институт кинематографии. Он не сразу стал писателем.
Если вы читали книжки о Незнайке, то, наверное, помните, с какими подробностям рассказывает Носов о великом множестве разных профессий. Дело в том, что многие из них Николай Николаевич опробовал еще в отрочестве.
Карта увлечений.
Но уже с 24 лет и последующие 20 лет, он работает в кино, кинорежиссером.
В кино Носов проработал почти 20 лет. Он был режиссером мультфильмов, ставил научные и учебные картины. Во время войны его даже не призвали в армию, поскольку он снимал учебные фильмы для летчиков и танкистов. Чтобы глубже разобраться в тонкостях устройства техники, он даже научился водить танк. За цикл учебных фильмов, посвященных новым моделям танков, в 1943 году Носов был награжден орденом Красной звезды.
А когда у Николая Николаевича родился маленький сын, и Носов благодаря ему снова очутился в волшебной стране детства, вот тут-то и стали появляться его первые рассказы. Самый ранний из них – «Затейники».
Чтение рассказа «Затейники»

Этот рассказ был впервые напечатан в журнале «Мурзилка» в далеком довоенном 1938г. Автору рассказа было тогда 30 лет. С того времени Н.Носов окончательно настроился на «детскую волну». За свою жизнь Носов написал для детей младшего школьного возраста 31 рассказ, 4 повести, 3 маленькие сказочки и три сказочные повести про Незнайку и его друзей.
А сейчас давайте вернемся к произведениям Носова и вспомним одного из главных героев многих его рассказов. Кто он? (Мишка).
 Мишка – один из главных носовских рассказов. Он любит командовать, за все берется – но ничего у него не выходит. Из самого простого дела он умудряется устроить целое приключение. На этот раз он всю ночь кашу варил, да так и не сварил.
- Кашу варить – проще простого, - сказал Мишка и начал варить.

Задание:

- Следите за действиями Мишки, а потом скажете, какие ошибки он допустил.

Мишка насыпал полную кастрюлю крупы и воды налил доверху. Поставил кастрюлю на горячую плиту, сидит да на кастрюлю смотрит.

Что же произошло дальше:
1) появилась лишняя каша, которую пришлось раскладывать по тарелкам;

2) из кастрюли пропала вода и пришлось доливать ее бес счета;

3) В колодце были утоплены ведро и чайник.

Каша закипела, сделалась густой и стала пыхтеть.

- Хорошая каша получилась, знатная! – сказал Мишка.

- Тьфу! Что это за каша! Горькая, несоленая и воняет гарью, - сказал его друг Коля.

Ошибки:

1. Мишка  не отмерил нужное количество крупы и воды.
2. Не промыл крупу.

3. Не положил нужное количество соли, сахара и масла.

4. Во время варки не помешивал кашу.

5. Самое главное – чтобы кашу сварить, нужно уметь это делать.

Веселые рассказы Носова невероятно популярны потому, что автор своих героев не выдумывает, а находит, а потом рассказывает своим читателям их истории о жизни, о друзьях, о самих себе. Когда Н.Н.Носов писал, он какие-то события придумывал, а еще он использовал случаи, свидетелем или участником которых был сам. Вот, к примеру, рассказ «Огурцы». Что здесь из жизни?
Однажды, пятилетний племянник автора, гуляя во дворе, увидел за палаткой бочку с солеными огурцами, залез в нее обеими руками, ухватил в каждую по огурцу и довольный пошел к маме. Он знал, что мама иногда покупает соленые огурцы к обеду, и воображал, что делает нужное дело. Наверное думал, что мама его похвалит, и был страшно удивлен, когда мама отчитала его и заставила отнести огурцы обратно. А что было дальше я думаю многие из вас помнят.
Вспоминаем окончание. Мультфильм.
Вопросы:

· Что изменил писатель? (Он перенес действие в колхозный огород, соленые огурцы заменил на свежие)
· Как вы думаете, ребята, сделает Котька нечто подобное еще раз? Почему? (Нет, потому что Котька понял, что если будет честным человеком, ему не придется снова испытывать тот страх, ужас, который испытывал он.)
Давайте, ребята вспомним и другие рассказы Носова, но в виде физкультминутки, я хочу чтобы вы все немного подвигались и подумали.
Викторина «Соедини предмет и книгу».
Определите из каких рассказов эти предметы.
Шляпа – «Живая шляпа»; Огурцы – «Огурцы»; Замазка – «Замазка»; Иголка, нитка, заплатка – «Заплатка»; Пистолет – «Саша»; Крупа – «Мишкина каша»; Звонок – «Телефон»; Эскалатор – «Метро»; Ворона – «Тук-тук-тук»; Цифры – «Ступеньки»; «Участок№12 – «Огородники»»; Свисток – «Карасик»; Мороженое – «Фантазеры»; Телевизор – «Федина задача».
Собери название произведения.

(огурцы, телефон, замазка, дружок)
Как вы думаете, ребята, кому могут принадлежать вот эти вещи?

(книга, белый колпак с кисточкой, гаечный ключ, стакан с газировкой, ружье, палитра, муз. ., голубая шляпа)
Поднос с вещами, принадлежащих героям книги «Приключения Незнайки»
Ребята, а кто из вас знает, сколько всего книг про Незнайку написал Н.Носов? (Три: «Приключения Незнайки и его друзей», «Незнайка в Солнечном городе», «Незнайка на Луне»).
Хотите знать, как Н.Н.Носов придумал Незнайку?

Когда-то давным-давно вышла детская книга о приключениях маленьких лесных человечков. Был среди них и Знайка, Незнайка, доктор Мазь-Перемазь и даже Мурзилка. Они все время путешествовали и преодолевали опасности: боролись с огромными обезьянами, змеями, попадали в плен к туземцам… Маленький Коля Носов эту книжку очень любил. А когда он вырос и стал детским писателем, то решил: дай-ка я эту книжку перескажу по-своему, и напридумывал много такого, чего в старой книжке не было.
 В сказочной трилогии о Незнайке писатель ведет своего читателя к знаниям, далеко выходящим за пределы его житейского опыта: он пишет о таких серьезных вещах, как воздухоплавание, ракетостроение, космология, пишет о сложнейшей технике будущего, например, подробно описывается телевизионная система наблюдения за уличным движением и рассказывается об универсальном круговом самоходно-посадочном комбайне. В доступной и яркой форме писатель пишет обо всех чудесах, которые происходят с героями, отправляющимися в путешествие.
В основе каждой из сказок трилогии – история путешествия. Путешествуя на воздушном шаре, его герои буквально сваливаются с неба в Зеленый город, где обитают одни малышки («Прикл. Незнайки и его др.»); на волшебном автомобиле катят они в край благоденствия и фантастической техники («Незнайка в Солн. Городе»); наконец, на космическом корабле навещают крайне не благополучных лунных жителей (Незнайка на Луне»).
Викторина.

1. Реши математическую задачу.

Сколько всего коротышек жило в домике? « В одном домике на улице Колокольчиков жило… малышей-коротышек. Самый главный из них был малыш-коротыш по имени Знайка. В этом же домике жил известный доктор Пилюлькин, который лечил коротышек от всех болезней. Жил здесь также знаменитый механик Винтик со своим помощником Шпунтиком; жил Сахарин Сахариныч Сиропчик, котрый прославился тем, что очень любил газированную воду с сиропом. Жил еще в этом доме охотник Пулька. У него была маленькая собачка Булька и еще было ружье, которое стреляло пробками. Жил художник Тюбик, музыкант Гусля и другие малыши: Торопыжка, Ворчун, Молчун, Пончик, Растеряйка, два брата – Авоська и Небоська. Но самым известным среди них был малыш по имени Незнайка.(16 коротышек.)
2. Познакомимся поближе с героями повести. Я буду называть имя героя, а вы должны назвать его любимое занятие.
Викторина «Приключения  Незнайки и его друзей»
Носов сочинил три книги о Незнайке, задумывал и четвертую, да только не успел. Писателя не стало в 1976г. С нами остались его книги о познании, начинаемом почти с нуля. С полного незнайства. И о добре, без которого знание не имеет смысла.
Все произведения, написанные ННН, нравятся всем, т.к. они написаны человеком, который очень любил детей и хорошо их знал. Если вы хотите подружиться с героями рассказов Носова, обязательно возьмите его книги в библиотеке и прочтите.

Веселая семейка.

В повести «Веселая семейка» вы опять встретитесь с деятельным и изобретательным Мишкой и его другом Колей.

На этот раз Мишка выполнил серьезное занятие – он сделал маленький инкубатор, в котором вывелись цыплята без курицы.

Читая повесть, вы узнаете массу полезных вещей:

- как устроен инкубатор;

- какая температура должна быть в инкубаторе (39гр.);
- на какой день выводятся цыплята (через 21 день);

- оказывается яйца в инкубаторе надо постоянно переворачивать, как это делает курица-наседка.

А еще вы узнаете о том, как дружба и взаимовыручка одноклассников и поддержка взрослых могут помочь довести до конца задуманное дело – из яиц, привезенных из деревни, на глазах ребят вылупились цыплята:

«Это было счастье. Мы сидели у инкубатора и упивались счастьем.
- Мы с тобой такие счастливые, - говорил Мишка, - не каждому выпадает такое счастье»

Вопрос: 

· Когда вылупились все цыплята, был отпразднован день рождения всех цыплят. На торжество все пришли с подарками. (Я буду называть подарок – если подарок полезен для цыплят, говорите «да», если бесполезен «нет»).
- Сеня Бобров явился с букетом цветов.
- Сережа и Вадик принесли по букету подснежников.

- Ваня Ложкин принес полкило овсянки.

- Учительница Марья Петровна принесла бутылку простокваши.

- Прибежал Леша Курочкин с детской погремушкой в руках.

   -   Костя вытащил из кармана два пирога с кашей.

   -   Майка принесла красную ленточку.
