
Звучит запись «Высота, высота поднебесная» из оперы Римского-Корсакова «Садко».
Ведущий: Велика и необъятна наша Русь. Раскинулась от моря и до моря – шагай полжизни – всю не обойдешь! У нас есть все: реки и горы, плодородные нивы и густые леса, полезные ископаемые и бесценное топливо – нефть, газ, уголь… Но славна она прежде всего не своими богатствами и размерами, а своими людьми: сильными, смелыми и талантливыми. Ведь все эти земли и богатства собрали наши предки упорным трудом, более того, они отстояли их силой оружия. Загляните в историю. Сколько раз враги и завистники покушались на нашу землю. Если силой взять не получалось – начинали сеять раздор, клеветать, а то и чернить нашу историю. Но жива и доныне славная Русская земля.


Не перевелся воинский дух в нашем народе. Российские солдаты и сегодня совершают ратные подвиги. 

Откуда черпают российские воины свою силу? Говорят она досталась им в наследство от далеких предков, о которых сложены песни и сказания – от былинных богатырей. Давайте же вспомним об этих воинах и заступниках земли русской.


По всей Руси народ всегда чтил силу богатырскую. Славил и чествовал. Народ хлебом с богатырями делился, на лучшее место во время трапез сажал, песни про славные подвиги складывал…

Я знаю, что вы готовились к сегодняшней встрече и читали русские былины. А вот знаете ли вы, что раньше былины не читались, а пелись, как песни? И исполняли их сказители.

Демонстрируется картина Васнецова »Гусляры». Звучит запись начала первой песни Баяна из оперы Глинки «Руслан и Людмила». «Дела давно минувших дней, преданья старины глубокой».


Пение часто сопровождалось игрой на гуслях. Тогда не умели записывать даже ноты и сказители могли полагаться только на свою память и музыкальность. А еще были встарь и другие песни. Они использовались в военных походах в качестве строевых песен. Их хором исполняли воины. Одна из таких былин прозвучала в начале нашей встречи  

Звучит запись «Высота, высота поднебесная» из оперы Римского-Корсакова «Садко».
Она посвящена одному из первых русских богатырей по имени Вольга Всеславьевич. Давайте же немного поговорим о нем.


Как и когда родился молодой богатырь? Появился он на свет Божий когда закатилось солнышко за горы и высыпали на небо часты звездочки. Запеленала его мать в красные пеленочки, завязала золотыми поясочками, положила в резную колыбельку и стала петь песни.

Что произошло дальше, чем Вольга напугал свою милую и родимую матушку? Только час проспал Вольга, проснулся, потянулся – лопнули золотые пояса, разорвались красные пеленки, у колыбельки днище выпало, а Вольга на ноги встал и говорит: «Сударыня матушка не пеленай ты меня, а доень меня в латы крепкие, в шлем позолоченный да дай мне палицу в сто пудов».

Каким премудростям выучился Вольга? В пять лет стал он книги читать и писать, а потом обучился соколом по небу летать, серым волком оборачиваться, быстроногим оленем по горам скакать.

Как пригодились Вольге эти качества? В силки да капканы он дичь загонял. А когда задумал на Русь идти злой турецкий царь, обернулся Вольга горностаем, пробрался в подвалы заморского царя – луки и стрелы перегрыз, сабли повыщербил. Обернулся серым волком, побежал на царские конюшни и всех коней в поле выгнал.

Сколько лет было Вольге, когда он собрал свою военную дружину? – 15.

Как Вольга с дружиною перебрался за ворота в грозную Золотую Орду?

В Золотой Орде была стена каменная, ворота железные, крюки-засовы медные и караулы бессонные. Сам Вольга обернулся малой мошкою, а молодцы его – муравьями, и пролезли они под ворота. А на той стороне опять стали воинами.

Ведущий: Я вижу былину о Вольге вы хорошо знаете. А теперь давайте вспомним о других русских богатырях. Кто из богатырей был не только воином, но и пахарем – землю пахал? Сам о себе говорил так «Меня любит мать сыра земля». Микула Селянинович.

Встретился Вольга с Микулой Селяниновичем. Чем Вольгу так поразил этот пахарь и богатырь? Услышали в боевой дружине, что где-то рядом пахарь поле пашет, а доскакали до него только на третий день. 


Как былина говорит о силе Микулы Селяниновича? Борозды кладет как рвы глубокие, из земли дубы выворачивает, камни-валуны в сторону отбрасывает.


Сколько человек не могли выкорчевать из земли соху, оставленную Микулой Селяниновичем? – 30.


Какого еще богатыря поразил своей силой Микула Селянинович? Святогора.


Почему богатырь Святогор не сумел поднять с земли его сумку? В той сумке  вся земная тяга лежала.


Вот мы и добрались до имен тех богатырей, которые знает каждый из нас с самого детства. Портреты этих богатырей изобразил на своей знаменитой картине художник Виктор Васнецов, она так и называется «Богатыри».

Звучит запись начала «Богатырской» симфонии Бородина

Думаю картина эта известна каждому. Назовите что это за богатыри на ней нарисованы. Илья Муромец, Добрыня Никитич и Алеша Попович.

Хочу обратить ваше внимание на то, как необычно зовут этих богатырей. У Ильи Муромца имя указывает на место, где он родился, - во городе во Муроме, в селе Карачарове. А где родились другие богатыри? Добрыня Никитич – в Рязяни, Алеша Попович – В Ростове.


Мы знаем богатырей по именам, а вот по отчеству величают только Добрыню Никитича. А как по отчеству звать остальных? Илья Иванович, Алексей Леонтьевич.


Из каких семей родом каждый богатырь? Алеша Попович священнической, Добрыня Никитич – из «честной зажиточной», Илья Муромец – из крестьянской.


Какому князю служили эти три богатыря и где он жил? Князю Владимиру, жившему во городе во Киеве.

Инсценировка «Три богатыря»

. Ведущий: А кто из богатырей носил прозвище Тихий? Добрыня Никитич.


Какие еще достоинства и навыки были у Добрыни? Он был неплохим дипломатом, умел к каждому человеку найти подход, недаром князь Владимир назначил его послом.


Кто из богатырей сам умел ковать себе оружие? Илья Муромец.


Что служило богатырям путеводителем? Камень, который лежал на развилке трех дорог и на котором была надпись: «Прямо ехать – убиту быть, направо ехать – женату быть, а налево ехать – богату быть».

Демонстрируется картина Васнецова «Витязь на распутье".


Какую новую надпись написал на том камне Илья Муромец? 

«Две дорожки очищены старым казаком Ильей Муромцем».


Чей это портрет? «В плечах широк, тонок в поясе, брови черне вразлет – соболиные, глаза зоркие – соколиные, кудри русые вьются кольцами, с лица бел да румян, ровно маков цвет, а силой и ухваткой ему равных нет и сам ласковый, обходительный». Добрыня Никитич.


А какие увлечения были у Добрыни? С двенадцати годов на гуслях играл, песни складывал и в шахматы играл.


Какое напутствие и какие подарки дала Добрыне мать, когда он поехал биться со Змеем Горынычем? «Поезжай, родное дитятко, и будет с тобой мое благословение. Вот тебе платок да плетка. Когда в бою устанешь – платком утрись и коня утри, и сила у тебя и у коня утроится. А над Змеем махни плеткой семишелковой – он приклонится ко сырой земле, тут и руби злые головы».


Алеша Попович с раннего детства был очень силен. Как об этом говорится в былине? Почему Алеша не мог играть с другими ребятами? «Как возьмется за ручку – ручка прочь, как возьмется за ножку – ножка прочь».


Алеша попович был интересен еще и тем, что коли не мог врага силой одолеть, так брал хитростью. Расскажите. Как он встретился со злым врагом Тугариным Змеем. Ведь тот ждал Алешу, хотел его копьем проколоть да огнем прожечь.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    Нарядился Алеша странником, прикинулся глухим и подманил Тугарина, а затем хватил его своей тростью, так, что тот пал бездыханный.


Но больше всего любили люди Илью Муромца. Согласно преданию, он на склоне лет непобежденным воином пришел в Киево-Печерский монастырь и постригся в иноки. Здесь он и почил с Богом. Сейчас можно видеть его богатырские кости в монастырских пещерах. 1 января, день. Когда мы празднуем Новый год – день памяти Ильи Муромца. Вспоминайте в этот день и о славном защитнике земли русской Илье Муромце. А ведь Илья не сразу богатырем стал.

Показ фильма «Илья Муромец» 

На долю Ильи выпало много испытаний. Каким было первое? Победа над вражьими полчищами под Черниговым и над Соловьем-разбойником возле реки Смородины. 


С кем пришлось сражаться Илье Ивановичу? С Идолищем поганым, с Калиным-царем.


А в заключении давайте рассмотрим снаряжение русского воина.

Ну вот мы с вами и вспомнили про былинных героев, которые не просто герои давно пошедших времен. Духом они живы и сегодня. Ведь они воплощают силу, доблесть и смекалку всех русских воинов, всех защитников русской земли. Если не наши богатыри, то кто защитит слабых и обездоленных,, кто без мужчин-воинов постоит за землю Русскую? Наши солдаты и ратники во все времена сражались, защищая Русь, и , конечно, они достойны того, чтобы в этот день мы еще раз вспомнили о них с благодарностью и , может, в чем то постарались походить на них.
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